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Pihak yang Hadir: 
 
A. Kuasa Hukum Pemohon: 

 
1. Wido Darma 
2. Subadria A 

 
B. Saksi Pemohon: 

 
1. Emzon Mail Kogoya 
2. Miren Kogoya 
 

C. Termohon 
 

1. Idham Holik 
2. Sepo Nawipa 

 
D. Kuasa Hukum Termohon: 

 
1. Ponda Barany 
2. Wafda Hadian Umam 

 
E. Saksi Termohon: 
 

1. Yanuarius Weya 
2. Fransiskus Douw 
3. Melianus Agapa 
4. Yemies Wonda 
5. Petrus Nawipa 

 
F. Kuasa Hukum Pihak Terkait: 
 

1. Agus Dwiwarsono 
2. Fakhriy Ilmullah 

 
G. Bawaslu: 

 
1. Totok Hariyono 
2. Yonas Yanampa 
3. Fredy Wandikbo 
4. Fintesia Bunai 

 
 

*Tanda baca dalam risalah: 
 
[sic!] : tanda yang digunakan apabila penggunaan kata dalam kalimat yang digunakan oleh pembicara diragukan 

kebenarannya antara ucapan dengan naskah/teks aslinya. 
…  :  tanda elipsis dipakai dalam kalimat yang terputus-putus, berulang-ulang, atau kalimat yang tidak koheren 

(pembicara melanjutkan pembicaraan dengan membuat kalimat baru tanpa menyelesaikan kalimat yang lama). 
(…) : tanda yang digunakan pada kalimat yang belum diselesaikan oleh pembicara dalam sidang, namun disela oleh 

pembicara yang lain. 
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1. KETUA: ARIEF HIDAYAT  [02:16:00]  

 
Baik, sidang dalam Perkara 91-01-02-36/PHPU.DPR-DPRD-

XXII/2024, Pemohon Partai Gerindra dan Pihak Terkait Partai Golongan 
Karya, dengan ini dibuka dan terbuka untuk umum.  

 
  
   
Ya, baik. Jadi perkara Papua dalam kesempatan sekarang ini, 

karena sudah tidak berkait dengan PSU, maka perlu saya sampaikan 
bahwa Yang Mulia Prof. Anwar bisa menjadi Hakim dalam perkara ini, ya. 
Agenda Persidangan pagi hari ini adalah Mendengarkan Keterangan Saksi 
yang diajukan oleh semua Pihak, dan kemudian masih menunggu bisa 
tambahan alat bukti, tapi tambahan alat bukti masuk pada jam 
persidangan ini, sehingga nanti disahkan. Kalau tidak ada juga tidak ada 
masalah, ya.  

Baik, sebelum kita dengarkan keterangan Saksi, diambil 
sumpahnya terlebih dahulu. Untuk Saksi Pemohon ada dua orang? 

 
2. KUASA HUKUM PEMOHON: SUBADRIA A [02:17:26] 

 
Betul, Yang Mulia. 
 

3. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:17:27]  
 
Oke. Pak Emzon Mail Kogoya. 
 

4. KUASA HUKUM PEMOHON: SUBADRIA A [02:17:30]  
 
Ya, betul, Yang Mulia. 
 

5. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:16:00]  
 
Dan Pak Miren Kogoya. 
 

6. KUASA HUKUM PEMOHON: SUBADRIA A [02:17:33]  
 
 Kogoya. 
 

7. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:17:34]  
 
Beragama Kristen.  

SIDANG DIBUKA PUKUL 10.32 WIB 

KETUK PALU 3X 
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8. KUASA HUKUM PEMOHON: SUBADRIA A [02:17:35]  
 
Betul, Yang Mulia. 
 

9. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:17:36]  
 
Pada waktu pemilu kemarin sebagai apa?  
 

10. KUASA HUKUM PEMOHON: SUBADRIA A [02:17:40]  
 
Sebagai saksi, Yang Mulia, saksi mandat.  
 

11. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:17:44]  
 
Oh, saksi mandat.  
 

12. KUASA HUKUM PEMOHON: SUBADRIA A [02:17:45]  
 
Saksi mandat. 
 

13. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:17:45] 
 
Dari partai? (…) 
 

14. KUASA HUKUM PEMOHON: SUBADRIA A [02:17:46] 
 
Ya? 
 

15. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:17:46]  
 
Dari partai?  
 

16. KUASA HUKUM PEMOHON: SUBADRIA A [02:17:47]  
 
Betul, Yang Mulia. 
 

17. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:17:48]  
 
Partai Gerindra, ya?  
 

18. KUASA HUKUM PEMOHON: SUBADRIA A [02:17:49]  
 
Betul, Yang Mulia.  
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19. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:17:50]  
 
Oke. Silakan kalau begitu, diambil sumpahnya. Maju ke depan. 

Terus kemudian Saksi dari Termohon. Saksi dari Termohon, itu Petrus 
Nawipa. Apa jabatannya waktu kemarin? Sebagai apa?  

 
20. KUASA HUKUM TERMOHON: WAFDA HADIAN UMAM [02:18:11]  

 
Izin, Yang Mulia, untuk Pak Petrus Nawipa itu komisioner, Yang 

Mulia.  
 

21. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:18:18]  
 
Komisioner di mana?  
 

22. KUASA HUKUM TERMOHON: WAFDA HADIAN UMAM [02:18:21]  
 
Di KPU Paniai (…) 
 

23. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:18:22]  
 
 Kabupaten Paniai.  
 

24. KUASA HUKUM TERMOHON: WAFDA HADIAN UMAM  [02:18:22] 
 
Kabupaten Paniai. 
 

25. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:18:23]  
 
Pak … anu … Pak Weya, Yanuarius Weya?  
 

26. KUASA HUKUM TERMOHON: WAFDA HADIAN UMAM [02:18:28] 
 
Yanuarius Weya itu mantan PPD, Distrik Agisiga, Kabupaten Intan 

Jaya.  
 

27. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:18:33] 
 
Mantan PPD?  
 

28. KUASA HUKUM TERMOHON: WAFDA HADIAN UMAM [02:18:34] 
 
Ya. 
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29. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:18:35]  
 
Kita sumpah.  
 

30. KUASA HUKUM TERMOHON: WAFDA HADIAN UMAM [02:18:36] 
 
Ya. 
 

31. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:18:36] 
 
 Kalau Pak Petrus masih mejabat?  
 

32. KUASA HUKUM TERMOHON: WAFDA HADIAN UMAM [02:18:38] 
 
Masih. 
 

33. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:18:39]  
 
Oke. Pak Fransiskus Douw?  
 

34. UASA HUKUM TERMOHON: WAFDA HADIAN UMAM [02:18:42] 
 
Pak Fransiskus Douw mantan PPD juga, Yang Mulia. 
 

35. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:18:44]  
 
Mantan PPD, kita sumpah. Kemudian Pak Melianus Agapa?  
 

36. KUASA HUKUM TERMOHON: WAFDA HADIAN UMAM [02:18:49] 
 
Sama, mantan PPD, Yang Mulia. 
 

37. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:18:51]  
 
 Mantan PPD, disumpah. Pak Yemies Wonda?  
 

38. KUASA HUKUM TERMOHON: WAFDA HADIAN UMAM [02:18:55] 
 
Komisioner.  
 

39. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:18:56]  
 
Komisioner, tidak perlu disumpah. Masih komisioner, ya?  
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40. KUASA HUKUM TERMOHON: WAFDA HADIAN UMAM [02:18:59] 
 
Masih, Yang Mulia.  
 

41. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:19:00]  
 
Oke, jadi sumpahnya pada waktu menjabat masih melekat. Kalau 

yang sudah purna, silakan diambil sumpahnya.  
Kemudian Pihak Terkait mengajukan saksi? Tidak, ya?  
 

42. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT: FAKHRIY ILMULLAH [02:19:15] 
 
Tidak mengajukan, Yang Mulia.  
 

43. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:19:17]  
 
Oke, tidak mengajukan saksi. Jadi ini semua Kristen, yang Pak 

Kogoya dua-duanya Kristen, Pak Nawipa Kristen, Pak Weya Kristen, Pak 
Douw Kristen, Pak Agapa Katolik, Katolik, ya, Pak Agapa, ya? Terus 
kemudian Pak … ha? Pak Yanuarius Weya, Katolik? Oke, dua orang 
Katolik.  

Katolik dan Kristen itu sumpahnya sama, janji. Tapi anu ... 
ritualnya, angkatnya beda, ya. Yang Katolik … yang Kristen sebelah sini. 
Pak anu … Pak (ucapan tidak terdengar jelas) Katolik dua orang. Ini … ini 
Kristen apa Katolik, Pak? Ini Pak siapa ini? Fransiskus apa? Kristen? 
Kristen ke sebelah sini, agak pisah sedikit. Ya, agak pisah sedikit, nah, 
tapi sama anu … kitabnya sama, janjinya sama. Saya mohon berkenan, 
Yang Mulia, untuk sumpah.  

 
44. HAKIM ANGGOTA: ANWAR USMAN [02:20:29] 

 
Baik, terima kasih, Yang Mulia. Jadi untuk yang agama Kristen, 

tangannya begini (…) 
 

45. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:20:37] 
 
Yang Kristen dua, tangannya begini, dua. Nah, itu sama, sama, 

yang Katolik, tiga. Ya, ya.  
 

46. HAKIM ANGGOTA: ANWAR USMAN [02:20:46] 
 
Enggak. 
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47. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:20:47] 
 
Tiga, tiga, begini, lebih baik begini, jangan … jangan kelingking. 
 

48. HAKIM ANGGOTA: ANWAR USMAN [02:20:52] 
 
Gini, lho. Nah. 
 

49. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:20:53] 
 
Nah, begitu. Silakan, Yang Mulia. 
 

50. HAKIM ANGGOTA: ANWAR USMAN [02:20:56] 
 
Baik, ikuti saya, ya. Jadi berjanji, ya.  
“Saya berjanji sebagai Saksi akan memberikan keterangan yang 

sebenarnya, tidak lain dari yang sebenarnya. Semoga Tuhan menolong 
saya.”  

 
51. SAKSI BERAGAMA KRISTEN DISUMPAH [02:21:05] 

 
 Saya berjanji sebagai saksi akan memberikan keterangan yang 

sebenarnya, tidak lain dari yang sebenarnya. Semoga Tuhan menolong 
saya. 

 
52. HAKIM ANGGOTA: ANWAR USMAN [02:21:26] 

 
Ya, makasih. 
 

53. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:21:27] 
 
Terima kasih, Yang Mulia. Silakan kembali tempat.  
Ya, kita mulai terlebih dahulu, Pak Emzon Mail Kogoya. Silakan, 

ya.  
 

54. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:21:59] 
 
Izin, Yang Mulia.  
 

55. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:22:01] 
 
Belum. Belum ditanya, sudah izin lagi. Pak … panggilannya apa 

ini? Pak, Pak Emzon?  
 
 



7 
 

 
 

56. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:22:08] 
 
Mail, boleh, Pak. 
 

57. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:22:09] 
 
Lha apa, biasanya di panggil Pak Mail? 
 

58. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:22:10] 
 
Ya. 
 

59. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:22:12] 
 
Oke, Pak Mail. Jadi pada waktu Pak Mail pemilu kemarin itu, di 

mana posisinya?  
 

60. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:22:20] 
 
Saya di lapangan sebagai saksi. 
 

61. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:22:22] 
 
Di lapangan sebagai saksi, di tingkat distrik … tingkat?  
 

62. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:22:26] 
 
Tingkat distrik ada, tingkat kabupaten ada. 
 

63. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:22:28] 
 
Oke. Jadi dua, di tingkat distrik, juga di tingkat kabupaten, ya. 

Kabupatennya kabupaten apa itu?  
 

64. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:22:35] 
 
Kabupaten Puncak Jaya.  
 

65. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:22:36] 
 
Puncak Jaya, distriknya?  
 

66. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:22:38] 
 
Distrik Tingginambut.  
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67. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:22:41] 
 
Ini di sini kecamatan … Kecamatan Mulia? Ini apa ini? tapi 

ditempatkan di? 
 

68. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:22:47] 
 
Di … ya, itu pada saat pemilihan karena medannya tidak bisa ke 

distrik bersangkutan, kita di Mulia itu.  
 

69. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:22:55] 
 
Oh, oke, di Mulia. Jadi tidak di tempat distrik yang bersangkutan? 
 

70. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:22:58] 
 
Tidak di tempat distriknya.  
 

71. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:22:59] 
 
Lha, waktu pemilu itu ter … anu … di … apa namanya … 

rekapitulasi di tingkat distriknya di mana?  
 

72. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:23:07] 
 
Itu di Mulia. 
 

73. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:23:10] 
 
Mulia? tidak bisa di distrik (…)  
 

74. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:23:12] 
 
Di Distrik Tingginambut tidak bisa, karena berhalangan musibah 

longsor. 
 

75. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:23:16] 
 
Jadi seluruhnya diangkut, dibawa ke Mulia? 
 

76. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:23:19] 
 
Mulia. 
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77. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:23:22] 
 
 Ya, oke. Terus kemudian, apakah betul di tingkat distrik untuk 

distrik yang bersangkutan dilakukan rekapitulasi di Kecamatan Mulia?  
 

78. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:23:35] 
 
Ya, betul.  
 

79. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:23:36] 
 
Terus semuanya dicatat, di form … form apa?  
 

80. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:23:42] 
 
Itu … mohon diulang, Pak.  
 

81. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:23:45] 
 
Jadi semua hasil rekapitulasi yang terjadi di lapangan, di distrik 

apa namanya tadi?  
 

82. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:23:53] 
 
Kecamatan … Kecamatan Mulia. 
 

83. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:23:54] 
 
Kecamatan Mulia itu dicatat di dalam apa? Berita Acara apa? 
 

84. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:24:00] 
 
Itu kami di … kami sebagai saksi tidak menyaksikan, kami tidak 

menyaksikan, tidak ikut, karena pada saat … pada saat pelemparan 
suara, pada saat ikat suara terjadi kami dibubarkan. Kami dibubarkan 
oleh pihak-pihak yang merasa unggul pada saat di lapangan.  

 
85. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:24:20] 

 
Oke. Jadi di tingkat rekapitulasi di kecamatan itu tidak … sama 

sekali tidak anu (…) 
 

86. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:24:25] 
 
Tidak ikut.  
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87. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:24:26] 
 
Tidak ikut?  
 

88. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:24:27] 
 
Karena dibubar, dibubar paksa.  
 

89. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:24:28] 
 
Dibubarkan. Jadi Pak, Pak Kogoya enggak ikut rekapitulasi di 

tingkat kecamatan, enggak ikut?  
 

90. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:24:035] 
 
Di tingkat kecamatan tidak ikut, Pak.  
 

91. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:24:37] 
 
Oke. Kapan itu di tingkat kecamatan, Pak Mail, enggak ikut? 

Kapan itu diadakan plenonya?  
 

92. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:24:48] 
 
Tanggal 14 Februari.  
 

93. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:24:50] 
 
Pleno 14 Februari. Itu sesuai dengan jadwalnya, 14 Februari?  
 

94. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:24:57] 
 
Ya.  
 

95. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:24:58] 
 
Kenapa kok tidak diikutkan di Kecamatan Mulia, karena apa?  
 

96. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:25:03] 
 
Pada saat 14 Februari itu, terjadi pemilihan, terjadi pelemparan 

suara, ikat suara oleh beberapa partai yang dapat dan ada satu partai 
yang melihat. Yang bersangkutan dia dapat lebih, dengan paksa dia 
membubarkan kami, para saksi, dan sebagainya. Nah, dibubarkan 
dengan tujuan untuk mengamankan PPK atau PPD distrik bersangkutan.  
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97. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:25:36] 
 
Oke. Terus?  
 

98. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:25:40] 
 
Sesudah itu kami menempuh jalur hukum dan lewat lapor ke 

Gamkudu[sic!], kita ikut Bawaslu, secara aturan ikut Bawaslu untuk 
merebut kembali apa yang ditahan oleh partai bersangkutan, partai 
tertentu itu.  

 
99. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:25:56] 

 
Kalau menurut Pak Mail, perolehan suaranya gimana?  
 

100. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:26:01] 
 
Untuk perolehan suara, Gerindra dapat, Pak, Gerindra ada.  
 

101. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:26:05] 
 
Gerindra dapat berapa?  
 

102. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:26:08] 
 
Untuk DPR RI itu 6.000, Pak.  
 

103. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:26:13] 
 
DPR RI=6.000.  
 

104. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:26:14] 
 
Ya.  
 

105. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:26:15] 
 
Ini, di sini berapa … berapa distrik sih, Kecamatan Mulia ini?  
 

106. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:26:29] 
 
26. Untuk Kabupaten Puncak Jaya, 26 distrik.  
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107. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:26:34] 
 
Puncak Jaya, tapi di Kecamatan Mulia sendiri?  
 

108. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:26:38] 
 
Itu satu distrik.  
 

109. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:26:39] 
 
Ya, satu distrik. Berapa kampung di situ?  
 

110. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:26:44] 
 
Saya dari Tinggi Nambut, tapi kita pemilihannya di … apa … 

Kecamatan Mulia.  
 

111. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:26:50] 
 
Ya, tapi berapa kampung di situ? Kan itu kan terdiri dari kampung-

kampung, kemudian di distrik, distrik kemudian di kabupaten, kan? Ya, 
itu kampungnya berapa? Puncak Jaya terdiri dari 26 distrik.  

 
112. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:27:09] 

 
Ya.  
 

113. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:26:11] 
 
Terus distrik Mulia, itu ada berapa kampung?  
 

114. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:26:18] 
 
Belum tahu, Yang Mulia?  
 

115. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:26:20] 
 
Oh, tidak tahu. Pak Mail itu tinggalnya di mana sih? Di Mulia?  
 

116. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:26:29] 
 
Tinggalnya di Mulia, Pak.  
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117. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:26:31] 
 
Distrik Mulia?  
 

118. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:26:31] 
 
Ya.  
 

119. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:26:32] 
 
Tapi berapa kampung enggak, enggak tahu?  
 

120. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:26:34] 
 
Belum tahu, Pak, ya.  
 

121. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:26:36] 
 
Oke. Terus apa lagi? Suaranya? Partai Golkar dapat suara berapa 

menurut Pak Mail?  
 

122. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:26:48] 
 
Izin, Yang Mulia, untuk … yang saya kawal untuk Gerindra, untuk 

Gerindra. Jadi kalau (…) 
 

123. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:26:56] 
 
Golkar, enggak tahu?  
 

124. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:26:57] 
 
Ya, Golkar enggak tahu, ya.  
 

125. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:26:58] 
 
Oke. Terus apalagi yang akan disampaikan? 
 

126. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:28:00]  
 
Untuk Puncak Jaya secara keseluruhan pada pleno kabupaten itu 

ada 21.000, Pak.  
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127. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:28:11] 
 
Oke, Gerindra=21.000. 
 

128. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA[02:28:13] 
 
Suara, ya. 21 (…) 
 

129. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:28:15] 
 
Di tingkat Kabupaten Puncak. 
 

130. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA[02:28:17] 
 
Ya. 
 

131. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:28:19] 
 
Terus kemudian kalau Provinsi tahu? Enggak tahu, ya?  
 

132. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA[02:28:24] 
 
Di Pleno Provinsi itu sudah beda lagi, berubah jadi Provinsi, Pak.  
 

133. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:28:26] 
 
Beda, oke. Waktu di tingkat Kabupaten Puncak, Pak Mail juga ikut 

jadi saksi di situ?  
 

134. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA[02:28:36] 
 
Ikut, Pak.  
 

135. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:28:37] 
 
Saksi dari Partai Gerindra?  
 

136. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA[02:28:38] 
 
Ya.  
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137. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:28:39] 
 
Nah, itu makanya kok tahu kalau Partai Gerindra memperoleh 

21.000. Ya, dibuka saja catatannya enggak apa-apa. Di sini enggak ujian 
kok. Kalau ujian enggak boleh buka catatan, tapi kalau di sini boleh.  

 
138. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA[02:28:55] 

 
Izin, Pak. Yang untuk 21.000 itu dari Distrik Irimuli, Kampung 

Jignikime, itu 1.000 suara. 
 

139. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:29:01] 
 
Ya.  
 

140. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA[02:29:02] 
 
Terus untuk Tingginambut=6.900.  
 

141. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:29:05] 
 
Ya. 
 

142. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA[02:29:05] 
 
Terus Yambi=4.160. 
 

143. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:29:09] 
 
Oke.  
 

144. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA[02:29:10] 
 
Kalome=1.300, Fawi 2.500, Dagai=2.500, Yamo=1.100, 

Gurage=2.200.  
 

145. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:29:21] 
 
Oke. 
 

146. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA[02:29:22] 
 
Nah, itu=21.660.  
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147. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:29:25] 
 
Jadi di seluruh perolehan suara Partai Gerindra di Kabupaten 

Puncak menjadi 21.000?  
 

148. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA[02:29:33] 
 
Ya.  
 

149. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:29:35] 
 
Terdiri dari kecamatan-kecamatan tadi, ya. Distrik-distrik tadi, ya?  
 

150. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA[02:29:38] 
 
Ya.  
 

151. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:29:39] 
 
Oke. Ada lagi yang akan disampaikan? Cukup?  
 

152. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA[02:29:43] 
 
Cukup.  
 

153. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:29:44] 
 
Oke. Terus sekarang Pak Miren. Pak Miren?  
 

154. SAKSI PEMOHON: MIREN KOGOYA [02:29:54] 
 
Izin, Yang Mulia, saya sebagai Ketua Bapilu.  
 

155. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:29:57] 
 
Ketua Bapilunya Partai Gerindra?  
 

156. SAKSI PEMOHON: MIREN KOGOYA [02:29:59] 
 
Ketua … Partai Gerinda. Di Kabupaten Puncak Jaya.  
 

157. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:29:02] 
 
Oke. Bapilu kabupaten, ya?  
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158. SAKSI PEMOHON: MIREN KOGOYA [02:29:04] 
 
Ya.  
 

159. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:29:05] 
 
Oke, gimana? Apa yang mau disampaikan?  
 

160. SAKSI PEMOHON: MIREN KOGOYA [02:29:08] 
 
Terima kasih, Yang Mulia. Perlu kami sampaikan, sesuai dengan 

Saksi sampaikan. Sebelum pemilihan, sesuai dengan amar putusan dari 
Mahkamah Konstitusi Nomor 90, ada kesepakatan masyarakat, mufakat 
yang telah dilakukan oleh … dari TPS yang telah dibacakan.  

 
161. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:29:25] 

 
Oke.  
 

162. SAKSI PEMOHON: MIREN KOGOYA [02:29:26] 
 
Itu sebagai kami Ketua Bapilu, kami menyaksikan itu.  
 

163. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:30:29] 
 
Oke.  
 

164. SAKSI PEMOHON: MIREN KOGOYA [02:30:30] 
 
Namun yang … ada beberapa distrik yang telah dibacakan dari 

21.000 yang kami dapat, hilang. Hilangnya itu (…)  
 

165. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:30:38] 
 
Yang hilang itu di kecamatan atau distrik mana saja?  
 

166. SAKSI PEMOHON: MIREN KOGOYA [02:29:42] 
 
Yang hilang, yang masuk itu 8.000 lebih dari 21.000.  
 

167. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:30:48] 
 
88.000?  
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168. SAKSI PEMOHON: MIREN KOGOYA [02:20:50] 
 
8.000 sekian masuk dalam Berita Acara, terus sisanya itu hilang.  
 

169. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:30:57] 
 
Oke. Oh, jadi akhirnya perolehan suaranya di tingkat Kabupaten 

hanya 8.000?  
 

170. SAKSI PEMOHON: MIREN KOGOYA [02:31:03] 
 
Ya.  
 

171. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:31:04] 
 
Yang lain sekitar berapa ini jadinya? 13.000 hilang?  
 

172. SAKSI PEMOHON: MIREN KOGOYA [02:31:06] 
 
13.000-nya tidak terekap dalam Berita Acara.  
 

173. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:31:13] 
 
Di tingkat kabupaten? 
  

174. SAKSI PEMOHON: MIREN KOGOYA [02:31:15] 
 
Di tingkat kabupaten.  
 

175. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:31:17] 
 
Ya. Pada waktu di tingkat Mulia, apakah 21.000 itu tercatat di 

formulir apa?  
 

176. SAKSI PEMOHON: MIREN KOGOYA [02:31:26] 
 
Pada saat tanggal 14, laporan dari saksi mereka sampaikan 

bahwa, perolehan DPRI yang sesuai dengan jumlah yang tadi kami 
laporkan itu ada. Tapi kami ikuti dari rekapan sampai masuk di KPU. Dari 
KPU saat pleno tidak ada, tidak muncul. Jadi hilangnya itu mungkin 
tingkat PPD.  

 
177. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:31:46] 

 
Oke. Ada lagi Pak Miren?  
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178. SAKSI PEMOHON: MIREN KOGOYA [02:31:54] 
 
Jadi, Pak Hakim, terima kasih. Hilangnya suara dari DPRI itu di 

tingkat PPD. Jadi dari tahapan di bawah, dari KPPS masuk ke PPD, dari 
PPD ada tidak ada keterlipatan saksi kita. Sehingga tidak dimonitoring 
baik, tapi dari KPU mereka memfasilitasi, sehingga ada lakukan pleno. 
Dan pleno itu kami … saksi kita adil, dan suara kami ada yang kurang 
atau hilang.  

 
179. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:32:22]  

 
Oke.  
 

180. SAKSI PEMOHON: MIREN KOGOYA [02:32:23]  
 
Sehingga ada waktu itu ada lakukan pengisian form, disampaikan 

ke apa … di KPU lewat Bawaslu.  
 

181. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:32:33]  
 
Keberatan?  
 

182. SAKSI PEMOHON: MIREN KOGOYA [02:32:34]  
 
Ya, keberatan.  
 

183. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:32:34]  
 
Keberatannya kenapa? Suaranya hilang, itu. 
 

184. SAKSI PEMOHON: MIREN KOGOYA [02:32:36]  
 
Hanya suara hilang, hitung.  
  

185. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:32:38]  
 
Yang sejumlah 13.000 itu?  
 

186. SAKSI PEMOHON: MIREN KOGOYA [02:32:39]  
 
Ya. 
 

187. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:32:40]  
 
Oke. 
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188. SAKSI PEMOHON: MIREN KOGOYA [02:32:41]  
 
Setelah itu sampai di provinsi memang tidak direkap, suara kami 

hilang di tingkat PPD.  
 

189. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:32:47]  
 
Oke. 
 

190. SAKSI PEMOHON: MIREN KOGOYA [02:32:47]  
 
Demikian, terima kasih. 
 

191. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:32:49]  
 
Oke. Prof. Enny, ada? 
 

192. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:32:53]  
 
Baik, ini Pak Emzon dan Pak Miren, ya. Tadi dijelaskan sekilas, 

bahwa di Kabupaten Puncak Jaya ini, ya. Ini masih menggunakan noken, 
ya. Masih menggunakan noken dengan sistem ikat itu. Itu caranya 
menggunakan noken ini seperti apa, Pak? Pak Miren dulu coba, Pak 
Emzon. Pak Emzon, caranya gimana? Apakah masyarakatnya 
dikumpulkan di kampung atau cara seperti apa? Coba dijelaskan, tahu 
enggak?  

 
193. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:33:25] 

 
Tahu … tahu.  
 

194. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:33:26]  
 
Coba di jelaskan. 
 

195. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:33:25] 
 
Izin, untuk sistem noken sendiri itu dikumpulkan setiap per desa. 

Satu desa dikumpulkan baik (...)  
 

196. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:33:35]  
 
Ada berapa desa di situ, Pak? Masih ingat desanya ada berapa? 

Pak Emzon ada di desa mana pada waktu itu?  
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197. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:33:44] 
 
Saya di Tingginambut, Tingginambut.  
 

198. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:33:46]  
 
Di desa?  
 

199. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:33:47] 
 
Desa Tingginambut.  
 

200. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:33:48]  
 
Desa Tingginambut.  
 

201. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:33:49] 
 
Ya. 
 

202. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:33:50]  
 
Di sana gimana caranya, prosesnya?  
 

203. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:33:51] 
 
Kami dikumpulkan secara per distrik, per distrik, dikumpulkan 

secara per distrik, dalam bentuk masa yang banyak.  
 

204. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:34:00]  
 
Jadi dikumpulkan, bukannya per desa, per distrik?  
 

205. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:34:03] 
 
Per distrik, kita dikumpulkan dalam per distrik.  
 

206. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:34:04]  
 
Jadi dikumpulkan di per distrik?  
 

207. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:34:07] 
 
Di lapangan terbuka kita dikumpulkan per distrik, di dalam (...)  
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208. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:34:09]  
 
Di distrik mana, tuh?  
 

209. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:34:11] 
 
Saya waktu itu berada dalam Distrik Tingginambut.  
 

210. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:34:15]  
 
Oh, itu bukan desa, ya? Distrik, ya?  
 

211. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:34:17] 
 
Ya, distrik.  
 

212. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:34:18]  
 
Tingginambut, ya.  
 

213. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:34:19] 
 
Ya, Tingginambut, ya. 
 

214. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:34:20]  
 
Tingginambut, satu di … di … di mana lapangan atau mana 

seperti, itu?  
 

215. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:34:24] 
 
Ya, lapangan … lapangan yang luas itu.  
 

216. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:34:25]  
 
Distrik ini mencakup berapa kampung, Pak?  
 

217. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:34:29] 
 
Ya, beberapa kampung. Kalau (…) 
 

218. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:34:30]  
 
Distrik Tingginambut itu berapa?  
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219. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:34:31] 
 
Untuk Tingginambut itu 22 kampung.  
 

220. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:34:33]  
 
22 kampung.  
 

221. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:34:34] 
 
Ya. 
 

222. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:34:34]  
 
22 kampung. Lha, kemudian suaranya bisa diberikan kepada 

seseorang itu dengan cara apa di situ? Di dalam waktu dikumpulkan, itu?  
 

223. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:34:41] 
 
Di dalam … dalam satu distrik yang ada 22 kampung itu.  
 

224. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:34:45]  
 
Ya. 
 

225. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:34:47] 
 
Biasanya yang terjadi di lapangan.  
 

226. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:34:50]  
 
Jangan biasanya, yang terjadi kemarin itu bagaimana.  
 

227. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:34:51] 
 
Ya, itu yang kepala suku atau tua-tua adat yang bisa bicara, dia 

mewakili semua yang duduk.  
 

228. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:34:58]  
 
Oke. 
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229. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:34:58] 
 
Dan itu sebelum … sebelum berbicara di lapangan pada saat hari 

pemilihan, itu mereka sudah sepekati dulu di rumah. Jadi ketika di 
lapangan yang (...)  

 
230. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:35:08]  

 
Yang di lapangan yang hadir siapa?  
 

231. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:35:10] 
 
Hanya satu orang yang mewakili bicara.  
 

232. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:35:11]  
 
Siapa itu? Kepala kampung atau ketua adat atau apa?  
 

233. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:35:15] 
 
Ketua adat yang biasanya bicara. Yang … yang … yang tua, yang 

dipercaya oleh masyarakat.  
 

234. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:35:19]  
 
Jadi ketua adatnya Desa Tingginambut itu yang bicara.  
 

235. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:35:23] 
 
Ya. 
 

236. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:35:23]  
 
Di distrik itu?  
 

237. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:35:24] 
 
Ya. 
 

238. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:35:24]  
 
Yang bicara ketua adatnya. Ketua adat itu diambil dari salah satu 

desa, ya? Atau mewakili semua yang bicara pada waktu itu?  
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239. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:35:32] 
 
Kalau untuk Tingginambut, mewakili satu desa. Itu satu desa 

mewakili satu ketua adat untuk memberikan suara.  
 

240. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:35:39]  
 
Ya. 
 

241. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:35:40] 
 
Dan 22 desa itu ada perwakilan yang menyampaikan untuk (...)  
 

242. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:35:43]  
 
Ada yang menyampaikan perwakilannya.  
 

243. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:35:44] 
 
He eh. 
 

244. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:35:45] 
 
Pak Emzon melihat sendiri enggak, pada saat masing-masing dari 

kampung itu ketua-ketua adatnya menyampaikan kepada satu orang itu 
tahu persis (…)  

 
245. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:35:56] 

 
Saya tahu.  
 

246. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:35:56]  
 
Apa namanya … teknisnya pada waktu itu?  
 

247. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:35:59] 
 
Ya. 
 

248. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:36:00] 
 
Jadi dari 22 kampung, kan ada ketua-ketua adatnya di situ. 

Kemudian menyampaikan yang mewakili satu orang ketua adat saja di 
situ?  
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249. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:35:07] 
 
Ya. 
 

250. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:36:08] 
 
Itu Pak Emzon tahu persis?  
 

251. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:36:09] 
 
Tahu persis, itu saya ada di situ dan untuk yang Tingginambut 

yang saya ada pada saat itu 6.000 lebih dikasih ke Pak Ari. Oleh kepala 
suku atas Yonius Morib  

 
252. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:36:24] 

 
Kepala sukunya siapa namanya?  
 

253. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:36:25] 
 
Yonius Morib  
 

254. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:36:26] 
 
Yonius No … No … Noe?  
 

255. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:36:28] 
 
Morib.  
 

256. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:36:28] 
 
Morib. Nah, diserahkanlah kepada siapa itu oleh kepala suku tadi? 

Ketua suku yang mewakili 22 kampung itu?  
 

257. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:36:34] 
 
Ya.  
 

258. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:36:34] 
 
Kepada siapa itu? 
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259. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:36:35] 
 
Kepada Pak Ari Sihasale (…) 
 

260. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:36:36] 
 
Suaranya diserahkan kepada siapa?  
 

261. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:36:38] 
 
Pak Ari, Pak Ari. 
 

262. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:36:40] 
 
Kepada? Partai mana?  
 

263. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:36:42] 
 
Partai Gerindra.  
 

264. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:36:43] 
 
Oh, kepada Partai Gerindra. Tadi yang disebutkan tadi Pak … ini, 

ya, calegnya, ya?  
 

265. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:36:48] 
 
Ya, ya. Nama caleg.  
 

266. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:36:49] 
 
Caleg siapa itu? Partai Gerindra, atau langsung, atau calegnya?  
 

267. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:36:56] 
 
Ke caleg, disebut partai gerindra ada nama caleg.  
 

268. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:36:58] 
 
Nama calegnya disebutkan di situ?  
 

269. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:36:59] 
 
Ya, langsung dikasih.  
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270. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:37:01] 
 
Jadi langsung ke Partai Gerindra, ada nama calegnya di situ?  
 

271. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:37:03] 
 
Ya, disebutkan nama calegnya (…) 
 

272. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:37:03] 
 
Namannya siapa, nama calegnya?  
 

273. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:37:06] 
 
Pak Ari Sihasale.  
 

274. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:37:07] 
 
Pak Ari itu?  
 

275. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:37:08] 
 
Ya. 
 

276. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:37:09] 
 
Langsung hanya ke Pak Ari saja itu sekian suara itu?  
 

277. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:37:11] 
 
Pak Ari … Pak Ari Sihasale itu yang dikasih. 
 

278. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:37:14] 
 
Hanya untuk kepada Pak Ari saja? Dari 22 kampung itu?  
 

279. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:37:17] 
 
Ya.  
 

280. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:37:18] 
 
Berapa suaranya Pak, Gerindra?  
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281. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:37:20] 
 
6.900  
 

282. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:37:22] 
 
6.000 (…)  
 

283. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:37:22] 
 
Itu satu ... itu baru satu … itu untuk yang baru satu distrik, yang 

6.000. Untuk yang 21 … yang 20 (…)  
 

284. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:37:32] 
 
Yang ini kan tadi cerita nih, Tingginambut itu 22 kampung.  
 

285. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:37:33] 
 
Ya. 
 

286. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:37:33] 
 
Itu satu distrik, kan?  
 

287. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:37:4] 
 
Ya. 
 

288. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:37:32] 
 
Distrik Tingginambut itu. Diserahkan suaranya setahu Pak Emzon 

kepada … hanya pada Gerindra saja? Ada yang lain enggak? Ada Partai 
yang lain enggak?  

 
289. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:37:47] 

 
Kepada Gerindra Par … kepada Pak Ari Partai Gerindra Seperti itu.  
 

290. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:37:51] 
 
Hanya diserahkan Pak Ari Partai Gerindra.  
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291. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:37:54] 
 
Ya.  
 

292. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:37:54] 
 
Sejumlah suaranya?  
 

293. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:37:56] 
 
6.900.  
 

294. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:37:03] 
 
6.900. Enggak ada ke partai yang lain?  
 

295. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:38:00] 
 
Tidak ada.  
 

296. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:38:01] 
 
Itu kemudian ada enggak buktinya Pak, dituangkan di mana Pak 

ininya … kesepakatannya itu?  
 

297. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:38:07] 
 
Itu  
 

298. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:38:09] 
 
22 kampung tadi, dari … apa namanya …  ketua adatnya tadi? 

Dituangkan Di C.Hasil Ikat atau di mana?  
 

299. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:38:17] 
 
Itu seca … untuk … secara … hanya bicara secara formal, secara 

lisan untuk … untuk pengisiannya kita diusir, dihalangi. Jadi kita sebagai 
saksi partai kita tidak mengawasi, bahkan untuk tanda tangan (…)  

 
300. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:38:33] 

 
Diusirnya pada saat apa? Setelah diumumkan di lapangan itu atau 

kapan?  
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301. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:38:38] 
 
Ya pada saat area di lapangan itu.  
 

302. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:38:40] 
 
Pada saat area di lapangan itu diumumkan oleh ketua adatnya 

6.900 suara Gerindra kepada Pak Ari itu?  
 

303. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:38:43] 
 
Ya.  
 

304. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:38:44] 
 
Itu tidak melihat langsung kejadian itu?  
 

305. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:38:52] 
 
Karena kami diusir, kami tidak apa (…)  
 

306. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:38:54] 
 
Jadi enggak tahu persis?  
 

307. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:38:56] 
 
Ya, tidak sama-sama … kami dilarang bergabung dengan PPD. 

Para saksi tidak bisa ikut untuk (…)  
 

308. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:39:01] 
 
Yang diusir siapa saja? Apakah hanya Pak Emzon atau yang 

lainnya? Yang diusir siapa saja?  
 

309. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:39:09] 
 
Semua masa yang ada di situ.  
 

310. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:39:11] 
 
Diusir, yang ngusir siapa? Yang ngusir.  
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311. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:39:16] 
 
Yang untuk Tingginambut itu yang usir rombongan kepala distrik, 

itu kalau untuk Tingginambut, kalau untuk hanya Tingginambut. Khusus 
untuk distrik Tingginambut itu, yang ada saya pada hari itu.  

 
312. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:39:25] 

 
Rombongan? Rombongan kepala distrik itu, apakah kepala suku 

itu tadi?  
 

313. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:39:31] 
 
Dia calon tertentu, calon tertentu. Yang mendukung calon tertentu 

yang memaksa untuk ... yang pendukung Gerindra jangan di sini lagi.  
 

314. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:39:40] 
 
Oh, jadi yang Anda maksudkan rombongan kepala distrik itu 

Kepala distrik yang mendukung Partai yang lain maksudnya?  
 

315. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:39:45] 
 
Ya, ya. 
 

316. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:39:46] 
 
Partai yang lain itu partai apa saja? Setau Pak Emzon partai apa 

ini selain Partai Gerindra?  
 

317. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:39:53] 
 
Itu ada Nasdem. 
 

318. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:39:01] 
 
Ada partai Nasdem, ya. Jadi yang mengusir itu partai dari partai 

mana? Dari pendukung partai mana? … 
 

319. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:40:00] 
  
Nasdem.  
 
 
 



33 
 

 
 

320. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:40:02] 
 
Partai Nasdem yang mengusir? Terus pergi semua itu?  
 

321. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:40:06]  
 
Ya, pergi semua.  
 

322. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:40:07] 
  
Jadi, tidak mengikuti proses setelah kemudian ada sepakat 6.900 

itu masih suara yang sama atau berubah?  
 

323. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:40:15] 
  
Itu sampai di … untuk pleno kabupaten sama, itu ada.  
 

324. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:40:18] 
  
Masih ada, 6.900 itu masih tetap ada?  
 

325. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:40:21]  
 
Ya.  
 

326. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:40:22]  
 
Tidak bergeser sampai ke kabupaten?  
 

327. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:40:24] 
  
Ya, tidak bergeser.  
 

328. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:40:26]  
 
Walaupun diusir tetap tidak bergeser suaranya tetap segitu, ya? 

Kemudian tahu enggak Bapak, pada saat … nih kebetulan ada di dalilnya 
Pemohon ini, ya … ke … apa namanya … tiba-tiba hasil rekap itu hilang 
dari kabupaten, ketika akan dibawa ke provinsi, itu tahu enggak? Pak 
Emzon sampai kemana saksinya?  

 
329. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:40:49]  

 
Saya sampai di provinsi.  
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330. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:40:51]  
 
Sampai provinsi. Ada enggak suara yang hilang pada waktu itu 

yang dari kabupaten itu? 
  

331. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:40:55]  
 
Yang dari kabupaten yang hilang itu yang 13.000 lebih, itu yang 

hilang.  
 

332. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:40:59]  
 
Yang 13.000, yang tadi cerita 13.000 dari 21.000 itu?  
 

333. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:41:03]  
 
Ya.  
 

334. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:41:04]  
 
Nah, 21.000 ini kan tadi ada suara di 22 kampung, distrik 

Tingginambut itu 6.900. 6.900 ini termasuk yang 21.000 itu, ya?  
 

335. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:41:15] 
  
Ya.  
 

336. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:41:16] 
  
Termasuk 21.000, ya. Kemudian yang hilang di tingkat PPD itu, itu 

suara 13.000, ya? Itu hanya suaranya Partai Gerindra saja?  
 

337. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:41:28]  
 
Ya.  
 

338. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:41:29] 
  
Yang hilang? Itu buktinya 21.000 suara ke Gerindra itu pakai bukti 

apa itu, Pak, tahunya ada 21.000 itu?  
 

339. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:41:40]  
 
Untuk … untuk C.Hasil … apa … untuk D.Hasilnya beda. Untuk 

hasil … untuk hasil provinsinya beda. 
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340. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:41:48]  
 
 Itu dasarnya dari mana? Tadi 21.000 termasuk di dalamnya ada 

6.900, ya, yang ada di Distrik … apa namanya … Tingginambut itu. 
Tahunya 21.000 itu dari C.Ikatnya atau dari mana? 

  
341. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:42:03]  

 
Itu untuk di pleno kabupaten=21.000 itu ada. Jadi tahunya dari 

(…)  
 

342. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:42:08]  
 
Masih segitu suaranya?  
 

343. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:42:09]  
 
Ya.  
 

344. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:42:09]  
 
21.000. Nah hilangnya di mana hilangnya? Di pleno kabupaten 

masih ada 21.000. Nah hilangnya di mana?  
 

345. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:42:21]  
 
Penetapan di provinsi hilangnya.  
 

346. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:42:22]  
 
Pada waktu di provinsi hilang?  
 

347. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [02:42:23]  
 
Ya.  
 

348. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:42:24]  
 
Jadi berkurang jadi 3 … berkurang 13.000 di provinsi?  
 

349. SAKSI PEMOHON: MIREN KOGOYA [02:42:27]  
 
Yang Mulia, mungkin izin mau tambahkan.  
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350. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:42:30] 
  
Ya, silakan. 
 

351. SAKSI PEMOHON: MIREN KOGOYA [02:42:32]  
 
Hilangnya itu bukan di tingkat provinsi, tidak. Hilangnya itu di 

tingkat PPD. Suara kami dapat … kenapa kami bisa tahu hasil dari 21.000 
sekian itu? Kita mengetahui pada saat hari-H tanggal 14.  

 
352. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:42:44] 

  
He eh. 
 

353. SAKSI PEMOHON: MIREN KOGOYA [02:42:44]  
 
Sesuai pelemparan kesepakatan masyarakat di lapangan, tanggal 

14 itu masyarakat datang duduk dan memberikan hak suaranya. Kasih 
DPRD sekian dan sampai ke daerah. Jadi kami bisa tahu dari suara 
21.000 itu pada tanggal 14.  

 
354. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:43:00]  

 
Itu Pak Miren ada di situ?  
 

355. SAKSI PEMOHON: MIREN KOGOYA [02:43:02]  
 
Untuk (…) 
 

356. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:43:02]  
 
Dimatikan dulu, miknya, yang pak … anu … Pak Emzon, dimatikan 

(…) 
 

357. SAKSI PEMOHON: MIREN KOGOYA [02:43:04]  
 
Yang untuk yang 6.000 lebih di Distrik Tingginambut saya ada 

pada saat pelemparan.  
 

358. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:43:09]  
 
Ada juga di situ aja?  
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359. SAKSI PEMOHON: MIREN KOGOYA [02:43:10]  
 
Saya ada di situ.  
 

360. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:43:10]  
 
Oh, isinya pelemparan, ikatnya pelemparan suara, gitu, ya? 
  

361. SAKSI PEMOHON: MIREN KOGOYA [02:43:13]  
 
 
Ya, itu per distrik masuk … eh, perkampung masuk pelemparan itu 

saya ada di Distrik Tingginambut. 
  

362. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:43:18]  
 
Itu dapetnya memang 6.900? 
  

363. SAKSI PEMOHON: MIREN KOGOYA [02:43:20]  
 
6.900 itu sekian kita dapat. Terus di luar dari itu laporan dari saksi 

masing-masing 
  

364. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:43:24] 
  
Laporan dari saksi.  
 

365. SAKSI PEMOHON: MIREN KOGOYA [02:43:25]  
 
Yang kami tugaskan ke distrik masing-masing.  
 

366. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:43:28]  
 
Dituangkan di mana Pak, angka tadi 6.900?  
 

367. SAKSI PEMOHON: MIREN KOGOYA [02:43:30]  
 
Itu belum dituangkan dalam Berita Acara. 
 

368. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:43:32]  
 
 Belum dituangkan sama sekali.  
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369. SAKSI PEMOHON: MIREN KOGOYA [02:43:32]  
 
 Tapi hanya pada saat tanggal 14.  
 

370. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:43:34] 
 
 Oke. 
 

371. SAKSI PEMOHON: MIREN KOGOYA [02:43:35]  
 
Itu pelemparan sudah dilakukan.  
 

372. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:43:36]  
 
Terus dapet 21.000 itu di distrik … ini keseluruhan, ya, Pak? 

Puncak Jaya, ya?  
 

373. SAKSI PEMOHON: MIREN KOGOYA [02:43:43]  
 
Ya, itu keseluruhan dari 26 Distrik, 302 Kampung.  
 

374. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:43:47]  
 
Berarti 26 dis (…) 
 

375. KETUA HAKIM: ARIEF HIDAYAT [02:43:47]  
 
21 … 21.000.  
 

376. SAKSI PEMOHON: MIREN KOGOYA [02:43:51]  
 
Itu kita dapet dari 26 distrik, 302 kampung, kami dapat 21.000. 

Dari total DPT 180 … 190 sekian.  
 

377. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:44:00] 
 
 Suaranya dari 26 distrik, 312 kampung itu, ya?  
 

378. SAKSI PEMOHON: MIREN KOGOYA [02:44:03]  
 
 Ya. 
 

379. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:44:04]  
 
 Itu … masih tetap begitu sampai di tingkat distrik? Di (…) 
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380. SAKSI PEMOHON: MIREN KOGOYA [02:44:08]  
 
 Setelah pelemparan itu kami punya data, ini setelah saksi-saksi 

kumpulkan ke kami (…) 
 

381. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:44:13]  
 
 Ya. 
 

382. SAKSI PEMOHON: MIREN KOGOYA [02:44:13]  
 
 Melaporkan ke saya sebagai Ketua Bappilu, bahwa kami dapat di 

distrik ini suara sekian untuk DPR RI, untuk Partai Gerinda sekian, 
sehingga data kami itu. Tapi yang aman sampai masuk ke KPU pro … 
KPU daerah, sampai KPU provinsi itu 8.000 lebih. 13.000 itu hilangnya itu 
di tingkat PPD, bukan di tingkat provinsi, tingkat kabupaten, tidak.  

 
383. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:44:35]  

 
 Oh, di tingkat PPD-nya sudah hilang 13.000?  
 

384. SAKSI PEMOHON: MIREN KOGOYA [02:44:36]  
 
 Ya, di rekapan PPD-nya sudah tidak ada.  
 

385. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:44:38]  
 
 Sudah tidak ada lagi?  
 

386. SAKSI PEMOHON: MIREN KOGOYA [02:44:39]  
 
 Sudah tidak ada.  
 

387. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:44:40]  
 
 Tapi laporan-laporan tadi? Para ini … semua (…) 
 

388. SAKSI PEMOHON: MIREN KOGOYA [02:44:41] 
 
 Laporan dari saksi kita, yang kita tugaskan ke (…) 
 

389. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:44:44]  
 
 21.000 tadi?  
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390. SAKSI PEMOHON: MIREN KOGOYA [02:44:45]  
 
 Ke distrik itu ada.  
 

391. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:44:46]  
 
 Tapi laporan lisan semua itu, ya?  
 

392. SAKSI PEMOHON: MIREN KOGOYA [02:44:48]  
 
 Ya, laporan lisan.  
 

393. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:44:49]  
 
 Laporan lisan semua itu yang 21.000 itu, ya?  
 

394. SAKSI PEMOHON: MIREN KOGOYA [02:44:51]  
 
 Ya.  
 

395. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:44:52]  
 
 Tidak ada bukti tertulisnya semua, ya?  
 

396. SAKSI PEMOHON: MIREN KOGOYA [02:44:52]  
 
 Tidak ada, tidak ada bukti tertulis, tidak ada.  
 

397. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:44:56]  
 
 Kemudian, setelah bukti tertulisnya, yang ada dalam … di 

tuangkan oleh PPD itu, 13.000 hilang itu?  
 

398. SAKSI PEMOHON: MIREN KOGOYA [02:45:02]  
 
 Ya.  
 

399. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:45:03]  
 
 Oke. Ya, terima kasih.  
 

400. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:45:06]  
 
 Baik, terima kasih. Prof. Anwar? Cukup?  
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Baik, terima kasih Saksi dari Pemohon Pak M … Pak Mail dan Pak 
Miren. Sekarang giliran ke Saksi Pihak Termohon. Dari Pak Yemies 
Wonda dulu, ya. Pak Yemies Wonda yang mana? Silakan, pakai miknya. 
Tolong petugas miknya.  

Baik. Pak Yamies Wonda sebagai komisioner, anggota atau ketua?  
 

401. SAKSI TERMOHON: YEMIES WONDA [02:45:45]  
 
 Izini, Yang Mulia (…) 
 

402. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:45:48] 
 
 Ya. 
 

403. SAKSI TERMOHON: YEMIES WONDA [02:45:48] 
 
 Anggota.  
 

404. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:45:49]  
 
 Anggota. Jadi di tingkat kabupaten, ya?  
 

405. SAKSI TERMOHON: YEMIES WONDA [02:45:58]  
  
 Izin, Yang Mulia, benar.  
 

406. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:45:59]  
 
 Ya. Pada waktu di tingkat kabupaten, Pak Miren hadir enggak 

waktu rekap di tingkat kabupaten?  
 

407. SAKSI TERMOHON: YEMIES WONDA [02:46:11]  
 
 Di rekap (…) 
 

408. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:46:12]  
  
 Pak Miren itu hadir enggak?  
 

409. SAKSI TERMOHON: YEMIES WONDA [02:46:13]  
 
 Di rekap tingkat kabupaten tidak hadir (…) 
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410. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:46:15]  
 
 Tidak hadir? 
 

411. SAKSI TERMOHON: YEMIES WONDA [02:46:15] 
 
 Pak Mail hadir. 
 

412. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:46:16] 
 
 Ha? 
 

413. SAKSI TERMOHON: YEMIES WONDA [02:46:16] 
 
 Pak Mail hadir, Pak Miren tidak hadir.  
 

414. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:46:19]  
 
 Oh, Pak Mail yang hadir, ya? Oke. Waktu di situ dilakukan 

rekapitulasi?  
 

415. SAKSI TERMOHON: YEMIES WONDA [02:46:25]  
 
 Ya. kami melakukan rekap di Aula Sasana Kawonak Kantor Bupati 

Puncak Jaya. 
 

416. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:46:32]  
 
 Seluruh partai ada saksi yang hadir?  
 

417. SAKSI TERMOHON: YEMIES WONDA [02:46:34]  
 
 Seluruh partai hadir.  
 

418. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:46:36]  
 
 Pada waktu rekap ada keberatan, ada protes?  
 

419. SAKSI TERMOHON: YEMIES WONDA [02:46:40]  
 
 Tidak ada sama sekali.  
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420. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:46:41]  
 
 Tidak ada sama sekali. Terus perolehan suaranya gimana, Pak 

Yemies Wonda? Perolehan suaranya?  
 

421. SAKSI TERMOHON: YEMIES WONDA [02:46:51]  
 
 Perolehan (…) 
 

422. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:46:51]  
 
 Partai Gerindra … Partai Gerindra dulu yang saya tanya, berapa?  
 

423. SAKSI TERMOHON: YEMIES WONDA [02:46:54]  
 
 Gerindra seperti yang tadi sudah sampaikan, itu sudah yang kami 

terima dan itu sudah kelanjutan dari PPD yang kami Plenokan, itu.  
 

424. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:47:03]  
 
 Jadi, terimanya 8.000?  
 

425. SAKSI TERMOHON: YEMIES WONDA [02:47:05]  
 
 Siap, betul.  
 

426. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:47:06]  
 
 Gerindra 8.000? Partai Golkar? Berapa Partai Golkar? Karena ini 

yang dipersengketakan dengan Partai Golkar, kan?  
 

427. SAKSI TERMOHON: YEMIES WONDA [02:46:40]  
 
 Izin, Yang Mulia.  
 

428. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:47:40]  
 
 Ya. 
 

429. SAKSI TERMOHON: YEMIES WONDA [02:47:41]  
 
 Golkar, nol.  
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430. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:47:43]  
 
 Golkar malah enggak memperoleh suara?  
 

431. SAKSI TERMOHON: YEMIES WONDA [02:47:45]  
 
 Siap. 
 

432. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:47:47]  
 
 Ya? Betul, Golkar?  
 

433. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT: AGUS DWIWARSONO 
[02:47:48]  

 
 Mohon izin, Yang Mulia.  
 

434. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:47:49]  
 
 Ya. 
 

435. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT: AGUS DWIWARSONO 
[02:47:49]  

 
 Jadi, kami masuk sebagai Pihak Terkait, karena permohonan dari 

Pihak Pemohon ini kan sapu jagad.  
 

436. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:47:57]  
 
 Ya. 
 

437. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT: AGUS DWIWARSONO 
[02:47:57]  

  
 Jadi memang kami di Puncak Jaya, nol.  
 

438. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:47:59] 
 
 Oke, oke. 
 

439. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT: AGUS DWIWARSONO 
[02:48:00]  

 
Ya, karena kebetulan Saksi yang dihadirkan Puncak Jaya, ya? 
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440. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:48:03] 
 
Ya, karena ini berkaitan dengan DPR dari (…) 
 

441. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT: AGUS DWIWARSONO 
[02:48:06]  

 
 Partai Golkar (…) 
 

442. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:48:07]  
 
Partai Golkar, ya? 
 

443. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT: AGUS DWIWARSONO 
[02:48:07]  

 
Ya. 
 

444. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:48:07]  
 
Berkait ya?  
 

445. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT: AGUS DWIWARSONO 
[02:48:08]  

 
Ya. 
 

446. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:48:09] 
 
Karena seluruhnya ya?  
 

447. KUASA HUKUM TERKAIT: AGUS DWIWARSONO [02:48:10]  
 
Karena Permohonannya sapu jagad, jadikan semua (…) 
 

448. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:48:12]  
 
Ya. 
 

449. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT: AGUS DWIWARSONO 
[02:48:12]  

 
Yang dimohonkan itu (…) 
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450. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:48:13]  
 
Baik. 
 

451. KUASA HUKUM TERKAIT: AGUS DWIWARSONO [02:48:14]  
 
 Jadi, kami berkepentingan untuk hadir (…) 
 

452. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:48:15]  
 
Baik. 
 

453. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT: AGUS DWIWARSONO 
[02:48:15]  

 
Sebagai Pihak terkait. Makasih, Yang Mulia.  
 

454. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:48:17]  
 
 Ya, makasih. Kemudian Pak Wonda, apakah Pak Mail ikut tanda 

tangan di hasil rekapitulasi? 
 

455. SAKSI TERMOHON: YEMIES WONDA [02:48:26]  
 
Izin, Yang Mulia, ikut tanda tangan. Pas daftar hadir juga kami 

punya, sudah ikut tanda tangan semuanya. 
 

456. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:48:33]  
 
 Pak Mail juga tanda tangan, ya?  Saksi Partai Gerindra, ya?  
 

457. SAKSI TERMOHON: YEMIES WONDA [02:48:35] 
 
Ya.  
 

458. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:48:37]  
 
Oke. Terus ada peristiwa apa lagi yang bisa disampaikan ke kami? 

Semuanya berjalan lancar, tidak ada masalah di Kabupaten Puncak pada 
waktu rekapitulasi?  

 
459. SAKSI TERMOHON: YEMIES WONDA [02:48:49] 

 
Pada waktu rekap, kami tidak ada masalah sama sekali, dari 

tingkat distrik sampai kita di provinsi tidak ada masalah.  
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460. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:48:58]  
 
Tidak ada masalah?  
 

461. SAKSI TERMOHON: YEMIES WONDA [02:48:59] 
  
Ya. 
 

462. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:49:00]  
 
Dan perolehan suara Partai Gerindera yang 8.000 itu pada waktu 

rekap di tingkat provinsi juga tidak berubah 8.000?  
 

463. SAKSI TERMOHON: YEMIES WONDA [02:49:06] 
 
Tidak berubah sampai mana sekarang?  
 

464. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:49:07] 
 
Anda juga hadir pada waktu rekapitulasi di tingkat provinsi?  
 

465. SAKSI TERMOHON: YEMIES WONDA [02:49:12] 
 
Siap, hadir.  
 

466. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:49:13] 
 
Hadir, baik. Dari Bawaslu sekarang, Bawaslu Provinsi, silakan.  
Bawaslu Provinsi pada waktu rekapitulasi di tingkat Kabupaten 

Puncak ada yang hadir? Bawaslu.  
 

467. BAWASLU: YONAS YANAMPA [02:49:30]  
 
Ya, ada. 
 

468. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:49:31] 
 
 Ada, siapa yang hadir?  
 
 

469. BAWASLU: YONAS YANAMPA [02:49:32] 
 
Ketua.  
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470. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:49:33] 
 
Ketua? Ketua Bawaslunya?  
 

471. BAWASLU: YONAS YANAMPA [02:49:34]  
 
Ya. Puncak Jaya, ya?  
 

472. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:49:37] 
 
Ya, di Puncak Jaya.  
 

473. BAWASLU: YONAS YANAMPA [02:49:38] 
 
Betul. Ketua Bawaslu Puncak dan anggota.  
 

474. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:49:44] 
 
Anggota.  
 

475. BAWASLU: YONAS YANAMPA [02:49:44] 
 
Ya.  
 

476. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:49:45] 
 
Pada waktu itu di rekapitulasi di tingkat Kabupaten Puncak ada 

persoalan?  
 

477. BAWASLU: YONAS YANAMPA [02:49:52] 
 
Kalau … tidak ada.  
 

478. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:49:55] 
 
Tidak ada persoalan?  
 

479. BAWASLU: YONAS YANAMPA [02:49:55] 
 
Ya.  
 

480. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:49:56] 
 
Semua saksi, enggak ada masalah, enggak ada protes?  
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481. BAWASLU: YONAS YANAMPA [02:50:02] 
 
Tidak ada juga. 
 

482. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:50:02] 
 
Tidak ada. Ada temuan? Ada laporan? Tidak ada semua?  
 

483. BAWASLU: YONAS YANAMPA [02:50:02] 
 
Tidak ada.  
 

484. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:50:07] 
 
Jadi semua klir, ya? Di tingkat Puncak, hasil … anu … pada waktu 

rekapitulasi, semuanya klir sudah?  
 

485. BAWASLU: YONAS YANAMPA [02:50:13] 
 
Ya, yang di situ memang untuk … hanya masukan-masukan 

bersifat pendapat saja.  
 

486. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:50:21] 
 
Oke.  
 

487. BAWASLU: YONAS YANAMPA [02:50:21] 
 
Nah, itu saya yang menyampaikan dari saksi, para saksi semua.  
 

488. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:50:24] 
 
Terus perolehan suara Partai Gerindra yang menurut Bawaslu 

berapa di situ?  
 

489. BAWASLU: YONAS YANAMPA [02:50:29] 
 
Kalau itu untuk Puncak Jaya sendiri, itu 0.  
 

490. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:50:36] 
 
Partai Gerindra?  
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491. BAWASLU: YONAS YANAMPA [02:50:37] 
 
Kalau provinsi itu 50.644.  
 

492. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:50:42] 
 
Oke, tapi untuk yang anu … Kabupaten Puncak, perolehan suara 

Partai Gerindra di tingkat (…)  
 

493. BAWASLU: YONAS YANAMPA [02:50:49] 
 
Kalau (…) 
 

494. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:50:49] 
 
Kabupaten Puncak berapa?  
 

495. BAWASLU: YONAS YANAMPA [02:50:50] 
 
Kalau Puncak (…) 
 

496. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:50:52] 
 
8.000?  
 

497. BAWASLU: YONAS YANAMPA [02:50:53] 
 
Puncak=0.  
 

498. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:50:54] 
 
Hah?  
 

499. BAWASLU: YONAS YANAMPA [02:50:56] 
 
 Eh (…) 
 

500. KUASA HUKUM TERMOHON: WAFDA HADIAN UMAM [02:50:57] 
 
Izin, Yang Mulia. Puncak Jaya, Yang Mulia.  
 

501. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:50:58] 
 
Oh, ini Puncak Jaya? Oke, Puncak Jaya, sori, Puncak Jaya.  
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502. BAWASLU: YONAS YANAMPA [02:51:01] 
 
Ya. Ini yang 0, ya. Itu 0 juga.  
 

503. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:51:08] 
 
Hah?  
 

504. BAWASLU: YONAS YANAMPA [02:51:08] 
 
Nol. Oh, ini siapa? Ari, ya?  
 

505. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:51:12] 
 
Jadi? 
 

506. BAWASLU: YONAS YANAMPA [02:51:12] 
 
8.000, izin, Yang Mulia, 8.529. 
 

507. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:51:16] 
 
 8.500? 
 

508. BAWASLU: YONAS YANAMPA [02:51:20] 
 
29.  
 

509. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:51:21] 
 
29? 
 

510. BAWASLU: YONAS YANAMPA [02:51:21] 
 
Ya. 
 

511. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:51:22] 
 
 Puncak Jaya?  
 

512. BAWASLU: YONAS YANAMPA [02:51:23] 
 
Ya, Puncak Jaya. 
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513. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:51:24] 
 
 Jadi beda dengan yang dicatat KPU, ya? KPU berapa? 8.000, kan? 
 

514. UASA HUKUM TERMOHON: WAFDA HADIAN UMAM [02:51:30] 
 
 Sama, Yang Mulia, 8.529.  
 

515. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:51:33] 
 
Oke, perolehan suaranya. Jadi, tadi Pemohon hanya mengatakan 

itu 8.000, itu sebetulnya 8.529. Tapi klaimnya 21.000, ya? Oke.  
Prof. Enny ada? Ya, cukup.  
Terus kemudian Pak Yanuar Weya, mana Pak Yanuar? Apa yang 

akan disampaikan Pak Yanuar, di Intan Jaya?  
 

516. SAKSI TERMOHON: YANUARIUS WEYA  [02:52:06] 
 
Ya. Di Intan Jaya, saya mau sampaikan bahwa pemilihan di sana 

dilakukan sistem noken secara terbuka.  
 

517. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:52:19] 
 
Ya. Artinya apa terbuka, noken terbuka? Sama dengan noken 

biasa atau sama dengan ikat, atau bagaimana itu? (…) 
 

518. SAKSI TERMOHON: YANUARIUS WEYA  [02:52:22] 
 
Terbuka artinya sebelum pelaksanaan pemungutan suara di setiap 

kampung, para tokoh-tokoh dengan masyarakat yang sudah bicarakan, 
suara di kampung itu mau diberikan kepada caleg siapa … 

 
519. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:52:41] 

 
Kepada siapa, gitu.  
 

520. SAKSI TERMOHON: YANUARIUS WEYA  [02:52:42] 
 
Ya. 
 

521. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:52:43] 
 
Kemudian dicatat?  
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522. SAKSI TERMOHON: YANUARIUS WEYA  [02:52:44] 
 
Ya, setelah mereka bicara, kesepakatan itu yang akan dibawa di 

tempat di mana PPD tentukan lokasi. 
 

523. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:52:53] 
 
Oke.  
 

524. SAKSI TERMOHON: YANUARIUS WEYA  [02:52:54] 
 
Lokasi pemilihannya di sini.  
 

525. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:52:55] 
 
Oke. 
 

526. SAKSI TERMOHON: YANUARIUS WEYA  [02:52:56] 
 
Dari setiap kampung akan datang di tempat yang PPD tentukan, 

setelah itu masing-masing kampung akan memberikan suaranya. Bahwa 
suara dari kampung ini kami berikan atas nama caleg ini.  

 
527. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:53:09] 

 
Oke. 
 

528. SAKSI TERMOHON: YANUARIUS WEYA  [02:53:10] 
 
Seperti itu. 
 

529. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:53:11] 
 
Oke, ada lagi Pak Yanuarius?  
 

530. SAKSI TERMOHON: YANUARIUS WEYA  [02:53:22] 
 
Tidak ada keberatan.  
 

531. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:53:23] 
 
Tidak ada keberatan, ya? Oke. 
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532. SAKSI TERMOHON: YANUARIUS WEYA  [02:53:25] 
 
Tidak ada kejadian khusus. 
 

533. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:53:26] 
 
Ada peristiwa-peristiwa khusus, yang terjadi di situ? Jangan di anu 

... jangan didikte. 
 

534. SAKSI TERMOHON: YANUARIUS WEYA  [02:53:35] 
 
Ya, kalau (…) 
 

535. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:53:36] 
 
Malah kuasa hukumnya kan enggak tahu, yang tahu kan malah 

Pak Weya sendiri. Ha? 
 

536. SAKSI TERMOHON: YANUARIUS WEYA  [02:53:40] 
 
Ya, kalau kejadian khusus itu, kami ini kan mantan. Jadi waktu 

kami mau melakukan apa ... setelah rekapan, waktu mau melakukan 
pleno itu ada penembakan.  

 
537. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:53:57] 

 
Penembakan?  
 

538. SAKSI TERMOHON: YANUARIUS WEYA  [02:53:58] 
 
Ya.  
 

539. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:53:59] 
 
Penembakan gimana itu?  
 

540. SAKSI TERMOHON: YANUARIUS WEYA  [02:54:00] 
 
Penembakan di sana, di daerah kami, di Intan Jaya (…)  
 

541. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:54:02] 
 
Oke.  
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542. SAKSI TERMOHON: YANUARIUS WEYA  [02:54:07] 
 
Ya, di ibu kota.  
 

543. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:54:08] 
 
Ibu Kota Intan Jaya?  
 

544. SAKSI TERMOHON: YANUARIUS WEYA  [02:54:09] 
 
Ya.  
 

545. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:54:10] 
 
Oke, tapi Pemohon ini kan mempersoalkannya di Puncak, bukan di 

Intan Jaya, kan?  
 

546. SAKSI TERMOHON: YANUARIUS WEYA  [02:54:15] 
 
Ya, kalau di Intan Jaya itu apa, mau sampaikan bahwa untuk apa 

... pemilihannya semuanya itu secara terbuka, sistem noken terbuka.  
 

547. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:54:22] 
 
Oke, itu saja.  
 

548. SAKSI TERMOHON: YANUARIUS WEYA  [02:54:23] 
 
Dengan cara yang tadi.  
 

549. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:54:24] 
 
Ya, oke terima kasih Pak Weya. Monggo Bu, Prof.  
 

550. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:54:31] 
 
Pak Weya, ya? Itu kan sistem nokennya noken terbuka, 

kesepakatan dengan ... apa namanya … tokoh-tokoh dan warga di 
kampung itu, ya? 

 
551. SAKSI TERMOHON: YANUARIUS WEYA  [02:54:40] 

 
Benar. 
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552. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:54:41] 
 
Seperti itu. Itu di … tidak dituangkan dalam bentuk tertulis, ya?  
 

553. SAKSI TERMOHON: YANUARIUS WEYA  [02:54:47] 
 
Tidak ada. Disampaikan kepada kami PPD secara lisan, langsung.  
 

554. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:54:51] 
 
Berapa suaranya pada waktu … waktu awal itu bagaimana? 

Ceritanya gimana? Ini kan … apa namanya ... tidak ada penjelasan 
lengkapnya di situ, ya. 

 
555. SAKSI TERMOHON: YANUARIUS WEYA  [02:54:58] 

 
Ya. 
 

556. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:54:59] 
 
Yang disebut terbuka itu artinya disepakati. Pada waktu disepakati 

itu suaranya berapa Pak yang sudah diketahui?  
 

557. SAKSI TERMOHON: YANUARIUS WEYA  [02:55:06] 
 
Ya, jadi sebelum mereka datang itu mereka sudah tahu DPT 

kampungnya masing-masing.  
 

558. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:55:12] 
 
Sudah tahu DPT-nya berapa?  
 

559. SAKSI TERMOHON: YANUARIUS WEYA  [02:55:14] 
 
Ya, mereka tahu masing-masing yang dari kampung itu, 

masyarakatnya itu.  
 

560. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:55:18] 
 
He em, ya. 
 

561. SAKSI TERMOHON: YANUARIUS WEYA  [02:55:19] 
 
Setelah mereka tahu, di kampung itu mereka bicara sebelum 

menghadiri pemungutan suara tadi.  
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562. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:55:26] 
 
Mereka bicara itu memang semua dilibatkan enggak Pak, warga 

kampung itu?  
 

563. SAKSI TERMOHON: YANUARIUS WEYA  [02:55:28] 
 
Semua warga kampung itu dilibatkan, semua hadir di situ.  
 

564. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:55:29] 
 
Dilibatkan? 
 

565. SAKSI TERMOHON: YANUARIUS WEYA  [02:55:30] 
 
Ya. 
 

566. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:55:31] 
 
Caranya mereka datang ke situ atau … ketua adatnya 

mendatangi, atau gimana?  
 

567. SAKSI TERMOHON: YANUARIUS WEYA  [02:55:35] 
 
Sebelum ke situ, mereka sudah di kampungnya sudah bicara 

masing-masing.  
 

568. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:55:38] 
 
Sudah bicara masing-masing.  
 

569. SAKSI TERMOHON: YANUARIUS WEYA  [02:55:39] 
 
Ya, di kampung mereka, mereka mau kasih ke siapa, mereka 

sudah bicara.  
 

570. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:55:42] 
 
Berubah enggak kira-kira suaranya itu Pak, yang sudah disepakati 

itu? 
 

571. SAKSI TERMOHON: YANUARIUS WEYA  [02:55:46] 
 
Ya, setelah kesepakatan sudah … sudah dari kampungnya, datang 

di apa … tempat yang kami penyelenggara tingkat distrik (…)  
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572. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:55:52] 
 
Tentukan lapangan tadi. He em, di tingkat distrik. 
 

573. SAKSI TERMOHON: YANUARIUS WEYA  [02:55:55] 
 
Waktu kami menerima hasil dari tarik, nah itu mereka langsung 

sampaikan perwakilan. Perwakilan atau … apa … PPS-nya sampaikan.  
 

574. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:56:00] 
 
Bapak, Bapak nyatet, enggak Pak? Bapak di, di … anu … ya, di 

mana?  
 

575. SAKSI TERMOHON: YANUARIUS WEYA  [02:56:08] 
 
Intan Jaya.  
 

576. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:56:09] 
 
Di Intan Jaya, ya. Bapak nyatet, enggak? Di distrik, ini di … apa 

namanya … Distrik Agisiga, ya?  
 

577. SAKSI TERMOHON: YANUARIUS WEYA  [02:56:14] 
 
Ya, saya dari Distrik Agisiga.  
 

578. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:56:15] 
 
Agisiga. Bapak nyatet enggak, pada kesepakatan di distriknya itu 

berapa jumlahnya?  
 

579. SAKSI TERMOHON: YANUARIUS WEYA  [02:56:20] 
 
Jumlah DPT?  
 

580. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:56:22] 
 
Ya, DPT-nya berapa, kemudian kesepakatan nokennya berapa, itu 

dicatat?  
 

581. SAKSI TERMOHON: YANUARIUS WEYA  [02:56:26] 
 
Ya, saya catat.  
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582. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:56:27] 
 
Ada catatannya?  
 

583. SAKSI TERMOHON: YANUARIUS WEYA  [02:56:28] 
 
Ya.  
 

584. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:56:29] 
 
Dituangkan enggak di Formulir C?  
 

585. SAKSI TERMOHON: YANUARIUS WEYA  [02:56:31] 
 
Tidak ada.  
 

586. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:56:32] 
 
Oh tidak, semua begitu?  
 

587. SAKSI TERMOHON: YANUARIUS WEYA  [02:56:33] 
 
Tidak ada.  
 

588. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:56:34] 
 
Padahal KPU itu menginformasikan kepada seluruh petugasnya di 

bawah itu harus dituangkan, kan begitu? Dicatat, ya, Pak Idham, ya?  
 

589. SAKSI TERMOHON: YANUARIUS WEYA  [02:56:41] 
 
Ya, begitu.  
 

590. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:56:42] 
 
Semua begitu?  
 

591. SAKSI TERMOHON: YANUARIUS WEYA  [02:56:43] 
 
Tidak ada C.Hasilnya.  
 

592. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:56:44] 
 
Kenapa kemudian tidak dicatatkan itu, Pak?  
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593. SAKSI TERMOHON: YANUARIUS WEYA  [02:56:47] 
 
Karena tidak ada, jadi masyarakat laporkan langsung ke kami 

PPD, PPD kami tuangkan dalam D.Hasil.  
 

594. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:56:52] 
 
Jadi langsung lapor begitu saja. Yang lapor itu ketuanya atau 

masyarakatnya?  
 

595. SAKSI TERMOHON: YANUARIUS WEYA  [02:56:56] 
 
Yang lapornya itu ketua PPS-nya atau anggota yang ada di 

kampung itu. 
 

596. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:57:02] 
 
Suaranya berubah enggak pada saat disepakati awal, kemudian 

dilaporkan itu?  
 

597. SAKSI TERMOHON: YANUARIUS WEYA  [02:57:08] 
 
Itu mereka sudah kesepakatan dari kampungnya, jadi tidak ada 

yang berubah.  
 

598. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:57:11] 
 
Sama semua suaranya?  
 

599. SAKSI TERMOHON: YANUARIUS WEYA  [02:57:12] 
 
Sama semua.  
 

600. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:57:15] 
 
Kenapa tidak mau dicatat, Pak?  
 

601. SAKSI TERMOHON: YANUARIUS WEYA  [02:57:18] 
 
Kami … mereka tidak mencatat, langsung datang lapor secara 

lisan. Jadi kita kumpulkan, kalau kami di Agisiga khusus, itu saya 
jelaskan, ya, Ibu. Jadi kami kumpulkan di lapangan terbuka ini, lapangan 
sepak bola.  
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602. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:57:30] 
 
Lah, ya, artinya pada waktu dikumpulkan itu kenapa tidak dicatat 

juga di situ, itu? Sebelum kemudian dihitung di distrik itu dicatat dulu. 
Oh, ini dari kesepakatan kampungnya tadi ini seperti ini, seperti itu. Itu 
memang tidak ada?  

 
603. SAKSI TERMOHON: YANUARIUS WEYA  [02:57:44] 

 
Tidak ada. 
 

604. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:57:45] 
 
Tidak pernah dilakukan selama ini?  
 

605. SAKSI TERMOHON: YANUARIUS WEYA  [02:57:46] 
 
Ya, jadi mereka hanya datang sampaikan secara lisan, kami PPD 

yang catat.  
 

606. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:57:50] 
 
Jadi PPD yang nyatatnya ditingkat PPD, itu?  
 

607. SAKSI TERMOHON: YANUARIUS WEYA  [02:57:53] 
 
Ya, langsung PPD kami yang catat, dari kampung itu mereka kasih 

ke calon siapa, kami langsung catat.  
 

608. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:57:58] 
 
Semua setuju semua, itu?  
 

609. SAKSI TERMOHON: YANUARIUS WEYA  [02:57:59] 
 
Setuju semua.  
 

610. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:58:00] 
 
Oke, ya.  
 

611. SAKSI TERMOHON: YANUARIUS WEYA  [02:58:00] 
 
Tidak ada masalah.  
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612. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:58:11] 
 
Ya. baik, terima kasih, Pak, ya.  
Silakan, Yang Mulia.  
 

613. HAKIM ANGGOTA: ANWAR USMAN [02:58:16] 
 
Ya, saya sedikit saja. Tadi ada sistem noken terbuka? 
 

614. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:58:21] 
 
Terbuka. 
 

615. HAKIM ANGGOTA: ANWAR USMAN [02:58:22] 
 
Berarti ada yang tertutup, ya?  
 

616. SAKSI TERMOHON: YANUARIUS WEYA  [02:58:24] 
 
Tidak ada.  
 

617. HAKIM ANGGOTA: ANWAR USMAN [02:58:25] 
 
Oh, ya, ya.  
 

618. SAKSI TERMOHON: YANUARIUS WEYA  [02:58:26] 
 
Persoalannya kan sebelumnya seperti itu disampaikan, ya.  
 

619. HAKIM ANGGOTA: ANWAR USMAN [02:58:29] 
 
Enggak, sudah, sudah gitu saja. Itu saja maksud saya.  
 

620. SAKSI TERMOHON: YANUARIUS WEYA  [02:58:31] 
 
Apa mau dibantah, bahwa tidak ada istilah tertutup, yang ada 

terbuka. 
 

621. HAKIM ANGGOTA: ANWAR USMAN [02:58:33] 
 
Enggak ada. Ya, itu saja. Jadi hanya satu itu, ya. Sistem noken itu 

memang dilakukan secara terbuka, bukan berarti ada yang terbuka atau 
yang tertutup, ya. Baik, terima kasih, cukup. 
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622. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:58:47] 
 
Baik, terima kasih, Pak Mulia. Silakan duduk.  
Pak Fransiskus Douw, mana orangnya? Di Kabupaten Dogiyai, ada 

masalah?  
 

623. SAKSI TERMOHON: FRANSISKUS DOUW [02:59:02] 
 
Izin, Yang Mulia.  
 

624. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:59:03] 
 
Silakan.  
 

625. SAKSI TERMOHON: FRANSISKUS DOUW [02:59:07] 
 
Saya mau sampaikan, ada beberapa hal adalah sebagai berikut. 

Yang pertama di Papua ini, kami biasa lakukan pemilihan atau pilkada 
secara terbuka maupun ikat.  

 
626. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:59:26] 

 
Ya, ya. 
 

627. SAKSI TERMOHON: FRANSISKUS DOUW [02:59:27] 
 
Jadi untuk Distrik Kamu Timur, Kabupaten Dogiyai, itu kemarin 

kami lakukan secara terbuka dan terikat.  
 

628. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:59:38] 
 
Oke. Ya, enggak usah diskusi dulu, apa yang diketahui saja. Hei, 

Pak Fransiskus, enggak usah diskusi! Apa yang Anda tahu?  
 

629. SAKSI TERMOHON: FRANSISKUS DOUW [02:59:51] 
 
Jadi setahu saya Di Kabupaten Dogiyai, lebih khususnya di Distrik 

Kamu Timur itu bukan kali ini saja, kami selalu melakukan pemilu secara 
(…)  

 
630. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:00:05] 

 
Secara ikat. 
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631. SAKSI TERMOHON: FRANSISKUS DOUW [03:00:06] 
 
Sistem noken. 
 

632. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:00:07] 
 
Noken. 
 

633. SAKSI TERMOHON: FRANSISKUS DOUW [03:00:08] 
 
Ya, noken. 
 

634. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:00:09] 
 
Ya, di. 
 

635. SAKSI TERMOHON: FRANSISKUS DOUW [03:00:10] 
 
Bukan hanya kali ini saja  (…)  
 

636. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:00:13] 
 
Ya. 
 

637. SAKSI TERMOHON: FRANSISKUS DOUW [03:00:13] 
 
Tapi selalu setiap pemilu itu biasa. 
 

638. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:00:14] 
 
Ya, oke. Yang kemarin juga masih menggunakan ikat? 
 

639. SAKSI TERMOHON: FRANSISKUS DOUW [03:00:17] 
 
Ya. 
 

640. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:00:18] 
 
Noken.  
 

641. SAKSI TERMOHON: FRANSISKUS DOUW [03:00:19] 
 
Jadi kemarin untuk Distrik Kamu Timur yang kami pernah lakukan 

(…)  
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642. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:00:24] 
 
Pada waktu … anu … rekapitulasi di tingkat Distrik Kamu Timur, 

ada Anda di situ?  
 

643. SAKSI TERMOHON: FRANSISKUS DOUW [03:00:31] 
 
Ya, Distrik Kamu Timur itu yang pernah saya lihat dan saya tahu, 

yaitu mereka melakukan persetujuan di antara kampung satu.  
 

644. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:00:47] 
 
Oke. 
 

645. SAKSI TERMOHON: FRANSISKUS DOUW [03:00:47] 
 
Jadi dalam sekampung tuh mereka. 
 

646. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:00:49] 
 
Itu persetujuannya dicatat di mana?  
 

647. SAKSI TERMOHON: FRANSISKUS DOUW [03:00:52] 
 
Bagaimana? 
 

648. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:00:53] 
 
Persetujuan-persetujuan itu hasilnya dicatat di mana?  
Di tempat apa? 
 

649. SAKSI TERMOHON: FRANSISKUS DOUW [03:00:58] 
 
Di dalam satu kampung, baik itu tokoh agama.  
 

650. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:01:00] 
 
Ya, dituangkan di mana kesepakatan itu?  
Dicatat di mana?  
 

651. SAKSI TERMOHON: FRANSISKUS DOUW [03:01:07] 
 
Di kampung masing-masing.  
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652. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:01:09] 
 
Ya, itu dicatat di mana hasilnya? Anda kan PPD, kan? Panitia 

Pemilihan Distrik, kan?  
 

653. SAKSI TERMOHON: FRANSISKUS DOUW [03:01:17] 
 
Ya. 
 

654. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:01:18] 
 
Lha, pada waktu pemilihan distrik, setelah mereka bersepakat, itu 

dicatat di mana? Dicatat apa? Anda nyatat enggak?  
 

655. SAKSI TERMOHON: FRANSISKUS DOUW [03:01:29] 
 
C.Hasil.  
 

656. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:01:30] 
 
C.Hasil.  
 

657. SAKSI TERMOHON: FRANSISKUS DOUW [03:01:31] 
 
Ya.  
 

658. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:01:31] 
 
Anda melakukan catatan di C.Hasil? 
 

659. SAKSI TERMOHON: FRANSISKUS DOUW [03:01:34] 
 
Ya. 
 

660. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:01:35] 
 
Terus dilaporkan ke mana?  
 

661. SAKSI TERMOHON: FRANSISKUS DOUW [03:01:37] 
 
Dilaporkan ke KPU.  
 

662. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:01:39] 
 
KPU Kabupaten?  
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663. SAKSI TERMOHON: FRANSISKUS DOUW [03:01:41] 
 
Ya.  
 

664. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:01:42] 
 
Ya, dilaporkan ke KPU Kabupaten?  
 

665. SAKSI TERMOHON: FRANSISKUS DOUW [03:01:44] 
 
Ya.  
 

666. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:01:45] 
 
Oke. Ada masalah enggak? Sudah setuju semua, enggak ada 

protes? 
 

667. SAKSI TERMOHON: FRANSISKUS DOUW [03:01:50] 
 
Tidak ada masalah.  
 

668. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:01:51] 
 
Oke, ya sudah cukup, Pak Douw.  
Kemudian Pak Melianus Agapa, mana? Pak Melianus ini di tingkat 

apa ini? Mantan PPD di Distrik Kamu Timur, sama? Agak geser ke sini? 
Pak Melianus Agapa sebagai PPD juga?  

 
669. SAKSI TERMOHON: MELIANUS AGAPA [03:02:26] 

 
Ya, saya sebagai PPD Kamu Timur.  
 

670. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:02:28] 
 
Kamu Timur sama dengan Pak Anu … Douw?  
 

671. SAKSI TERMOHON: MELIANUS AGAPA [03:02:30] 
 
Sama dengan Pak Frans.  
 

672. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:02:33] 
 
Apa yang akan disampaikan?  
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673. SAKSI TERMOHON: MELIANUS AGAPA [03:02:35] 
 
Kami mau sampaikan pemilihan kemarin.  
 

674. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:02:38] 
 
Ya, gimana pemilihan kemarin?  
 

675. SAKSI TERMOHON: MELIANUS AGAPA [03:02:40] 
 
Kemarin kami di Kamu Timur, pemilihan itu secara aman.  
 

676. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:02:45] 
 
Aman, enggak ada masalah?  
 

677. SAKSI TERMOHON: MELIANUS AGAPA [03:02:46] 
 
Tidak ada masalah.  
 

678. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:02:47] 
 
Ikut rekapitulasi di tingkat Kabupaten Dogiyai. Siapa yang 

berangkat ke Dogiyai kabupaten?  
 

679. SAKSI TERMOHON: MELIANUS AGAPA [03:02:56] 
 
Kami dari Kamu Timur. Kami sudah aman, tidak ada bermasalah, 

kami bawa ke KPU.  
 

680. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:03:06] 
 
KPU Dogiyai.  
 

681. SAKSI TERMOHON: MELIANUS AGAPA [03:03:07] 
 
Ya. 
 

682. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:03:08] 
 
Waktu rekap di Kabupaten Dogiyai ada masalah?  
 

683. SAKSI TERMOHON: MELIANUS AGAPA [03:03:12] 
 
Tidak ada bermasalah.  
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684. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:03:13] 
 
Tidak ada?  
 

685. SAKSI TERMOHON: MELIANUS AGAPA [03:03:14] 
 
Tidak ada.  
 

686. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:03:15] 
 
Semua saksi aman-aman saja, baik-baik saja?  
 

687. SAKSI TERMOHON: MELIANUS AGAPA [03:03:17] 
 
Aman-aman.  
 

688. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:03:18] 
 
Oke. Cukup, ya Pak. Terima kasih.  
Kemudian Pak Petrus Waipa ... Nawipa?  
 

689. SAKSI TERMOHON: PETRUS NAWIPA [03:03:31] 
 
Izin, Yang Mulia. Petrus Nawipa. 
 

690. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:03:33] 
 
Itu sebagai apa Pak Petrus? Sebagai komisioner?  
 

691. SAKSI TERMOHON: PETRUS NAWIPA [03:03:36] 
 
Anggota komisioner aktif Kabupaten Paniai.  
 

692. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:03:37] 
 
Kabupaten Paniai. Waktu di sana sistemnya? Sistem apa?  
 

693. SAKSI TERMOHON: PETRUS NAWIPA [03:03:43] 
 
Sistem Noken.  
 

694. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:03:44] 
 
Sistem Noken. Terus penghitungan suaranya dilakukan secara 

berjenjang, kan?  
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695. SAKSI TERMOHON: PETRUS NAWIPA [03:03:49] 
 
Secara berjenjang.  
 

696. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:03:50] 
 
Dari tingkat distrik?  
 

697. SAKSI TERMOHON: PETRUS NAWIPA [03:03:52] 
 
TPS.  
 

698. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:03:53] 
 
TPS di tingkat TPS kampung-kampung, terus di distrik, setelah di 

distrik ke KPU. 
 

699. SAKSI TERMOHON: PETRUS NAWIPA [03:03:58] 
 
Siap. 
 

700. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:03:59] 
 
Ada masalah di sana? 
 

701. SAKSI TERMOHON: PETRUS NAWIPA [03:04:00]  
 
Sesungguhnya di Paniai dari Partai Gerindra tidak ada keberatan 

dari saksi. Kemudian tidak ada saksi yang menghadiri saat pleno di 
tingkat kabupaten.  

 
702. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:04:17]  

 
Ya, karena yang dipersoalkan Pemohon adalah hanya di 

Kabupaten Puncak Jaya. Kalau di sana enggak ada masalah, ya, berarti.  
 

703. SAKSI TERMOHON: PETRUS NAWIPA [03:04:24]  
 
Siap. 
 

704. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:04:26]  
 
Oke. Pak Petrus hadir di tingkat provinsi?  
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705. SAKSI TERMOHON: PETRUS NAWIPA [03:04:31]  
 
Tingkat provinsi hadir.  
 

706. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:04:33]  
 
Provinsinya Provinsi Puncak Jaya?  
 

707. SAKSI TERMOHON: PETRUS NAWIPA [03:04:35]  
 
Papua Tengah.  
 

708. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:04:36]  
 
Papua Tengah.  
 

709. SAKSI TERMOHON: PETRUS NAWIPA [03:04:38]  
 
Ya. 
 

710. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:04:38]  
 
Pada waktu di tingkat provinsi ada keberatan?  
 

711. SAKSI TERMOHON: PETRUS NAWIPA [03:04:42]  
 
Dari saksi Partai Gerindra tidak ada keberatan untuk perolehan 

suara di Kabupaten Paniai.  
 

712. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:04:47]  
 
Oke. Ada lagi yang ingin disampaikan?  
 

713. SAKSI TERMOHON: PETRUS NAWIPA [03:04:50]  
 
Cukup.  
 

714. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:04:51]  
 
Cukup, ya. Prof. Enny, ada?  
 

715. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [03:04:55]  
 
Dari KPU, ya. Tadi disampaikan oleh Saksi Pemohon, ada 

pengusiran, ya, katanya begitu. Ada pengusiran pada waktu sudah 
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menyampaikan di distrik tadi, suaranya dari Partai Gerindra itu sudah 
21.000 itu, suara begitu, terus diusir. Atau … apa betul ada pengusiran?  

 
716. SAKSI TERMOHON: PETRUS NAWIPA [03:05:16]  

 
Mungkin kalau pengusiran di Kabupaten Puncak Jaya, karena di 

Paniai tidak terjadi kejadian seperti itu. 
 

717. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [03:05:21]  
 
Pengusiran itu di mana tadi? Di Kabupaten Puncak Jaya. Ada 

enggak pengusiran itu di kabupaten? Coba Pak, berdiri Pak.  
 

718. SAKSI TERMOHON: YEMIES WONDA [03:05:31]  
 
Izin, Yang Mulia, itu betul terjadi. Saat waktu itu Tingginambut itu 

kami tidak bisa kasih lewatkan logistik ke sana. Karena jembatannya 
putus, kami melakukan pemilihan di Ibu Kota Distrik Mulia, dan dari situ 
ada dua belah pihak. Memang ada sempat adu mulut, setelah itu saksi 
partai dan lain sebagainya diusir. Diusir tapi hasilnya tetap dari lapangan 
punya itu sudah yang ada, sampai yang ada sekarang ini. 

 
719. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [03:06:08]  

 
Jadi hasilnya sebelum diusir itu berapa, Pak?  
 

720. SAKSI TERMOHON: YEMIES WONDA [03:06:12]  
 
Yang di Tingginambut punya 6.900.  
 

721. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [03:06:17]  
 
6.900 itu? 900 suara itu?  
 

722. SAKSI TERMOHON: YEMIES WONDA [03:06:19]  
 
Ya. 
 

723. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [03:06:20]  
 
13.000 suara yang hilang itu?  
 

724. SAKSI TERMOHON: YEMIES WONDA [03:06:24]  
 
Itu, memang di kami tidak ada.  
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725. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [03:06:27]  
 
Tidak ada?  
 

726. SAKSI TERMOHON: YEMIES WONDA [03:06:28]  
 
Ya.  
 

727. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [03:06:28]  
 
Di tingkat apa … pada waktu penghitungan di tingkat Kabupaten 

enggak ada itu?  
 

728. SAKSI TERMOHON: YEMIES WONDA [03:06:32]  
 
Enggak ada.  
 

729. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [03:06:33]  
 
Jadi 6.900 itu saja yang ada?  
 

730. SAKSI TERMOHON: YEMIES WONDA [03:06:36]  
 
Yang ada 8.000 lebih, 6.000 itu dari satu distrik.  
 

731. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [03:06:41]  
 
Ya. 
 

732. SAKSI TERMOHON: YEMIES WONDA [03:06:41]  
 
Dari Distrik Mulia. 
 

733. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [03:06:43]  
 
8.529 itu?  
 

734. SAKSI TERMOHON: YEMIES WONDA [03:06:44]  
 
Ya.  
 

735. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [03:06:45]  
 
Jadi pengusiran itu karena ada kondisi jembatan putus awalnya, 

kemudian itu, ya, diawali dengan peristiwa itu dulu?  
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736. SAKSI TERMOHON: YEMIES WONDA [03:06:52]  
 
Pengusiran itu pada saat hari H, hari H pas pemilihan tanggal 14.  
 

737. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [03:06:57]  
 
Tempatnya itu di Kabupaten, Pak, ya?  
 

738. SAKSI TERMOHON: YEMIES WONDA [03:06:59]  
 
Ya, kami melakukan pemilihannya di Kabupaten.  
 

739. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [03:07:03]  
 
Yang jembatan putus itu menghubungkan mana dengan mana itu, 

Pak?  
 

740. SAKSI TERMOHON: YEMIES WONDA  [03:07:05]  
 
Menghubungkan dari Mulia, Tingginambut, Ilu, Kalome dan 

seterusnya sampai di ke Wamena. 
 

741. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [03:07:13]  
 
Oleh jembatan yang itu, tidak ada … tidak ada … tidak ada 

penghubung lagi setelah itu? 
 

742. SAKSI TERMOHON: YEMIES WONDA [03:07:17]  
 
Ya.  
 

743. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [03:07:18]  
 
Saksinya hadir enggak Pak pada waktu … apa namanya … 

penghitungan di mana Kabupaten?  
 

744. SAKSI TERMOHON: YEMIES WONDA [03:07:24]  
 
Saksinya hadir.  
 

745. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [03:07:25]  
 
Semua hadir?  
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746. SAKSI TERMOHON: YEMIES WONDA [03:07:25]  
 
Ya.  
 

747. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [03:07:26]  
 
Termasuk dari Gerindra?  
 

748. SAKSI TERMOHON: YEMIES WONDA [03:07:28]  
 
Termasuk, Gerindra. 
 

749. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [03:07:29]  
 
Ya, ada menyatakan keberatan di situ?  
 

750. SAKSI TERMOHON: YEMIES WONDA [03:07:33]  
 
Kalau keberatan kami belum pernah terima.  
 

751. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [03:07:38]  
 
Oke, ya.  
 

752. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:07:42]  
 
Baik, terima kasih, Pak Yemies Wonda. 
Baik dari bawaslu ada tambahan yang akan disampaikan, atau 

sudah cukup?  
 

753. BAWASLU: YONAS YANAMPA [03:07:45] 
  
  Cukup. 
 
754. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:07:46] 

 
Jadi tadi saya sudah minta konfirmasi ke Bawaslu, pada waktu di 

tingkat rekapitulasi provinsi tidak ada masalah. Kemudian yang hasil 
monitoring di tingkat puncak juga enggak ada masalah, perolehan 
suaranya 8.000 … partai gerinda, 8.529, ya.  

Baik, kalau begitu persidangan perkara ini sudah selesai. Untuk 
Perkara 04 dan Perkara 91, ya, tadi waktu Perkara 91 ada tambahan 
bukti dari Termohon. Bukti Termohon untuk perkara ini 91, tidak ada 
tambahan? Tidak ada. Dari Pemohon juga tidak ada tambahan?  
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755. KUASA HUKUM PEMOHON: WIDO DARMA [03:08:48] 
 
Izin, Yang Mulia, ada (…)  
 

756. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:08:49] 
 
Ada?  
 

757. KUASA HUKUM PEMOHON: WIDO DARMA [03:08:50] 
 
Waktu sebelum sidang, kita masuki (…)  
 

758. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:08:54] 
 
Kapan itu? Yang waktu dulu, waktu terakhir sebelum sidang ini. 

Bukti tambahan yang sudah disahkan pada waktu Jawaban Termohon, 
Pihak Terkait, kan?  

 
759. KUASA HUKUM PEMOHON: WIDO DARMA [03:09:05] 

 
Sebelum (…) 
 

760. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:09:06] 
 
Sebelum lagi kapan? Enggak ada. Itu sudah disahkan pada waktu 

Sidang Jawaban Termohon dan Keterangan Bawaslu, sudah toh. Yang 
mana lagi? Kapan itu nyerahkannya, kapan nomornya, ada enggak? 
Coba dicek. P-1 sampai dengan P-9, kan? Ya, toh?  

 
761. KUASA HUKUM PEMOHON: WIDO DARMA [03:09:54] 

 
Ya.  
 

762. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:09:55] 
 
Lha, ya sudah, sudah disahkan dulu kok. Mau tambahan kapan 

lagi? Ini lho sudah ada nih, P-1 sampai dengan P-9.  
 

763. KUASA HUKUM PEMOHON: WIDO DARMA [03:10:04] 
 
Siap, Yang Mulia. 
 

764. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:10:05] 
 
P1-nya itu fotokopi Keputusan KPU 360 dan sebagainya, kan? 
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765. KUASA HUKUM PEMOHON: WIDO DARMA [03:10:09] 
 
Betul.  
 

766. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:10:10] 
 
Ya, mau tambahan apa lagi? Enggak ada, ya. Jadi untuk Perkara 

04 dan 91, setelah kita mendengarkan Keterangan dari Para Saksi, baik 
semua Pihak, maka pemberitahuan sidang selanjutnya akan ditentukan 
kemudian. Jadi silakan menunggu panggilan dari Mahkamah untuk 
sidang berikutnya.  

Sidang berikutnya, Mahkamah tinggal memutus perkara ini, 
karena sudah (...)  

 
767. KUASA HUKUM TERKAIT: AGUS DWIWARSONO [03:10:44] 

 
Mohon izin, Yang Mulia.  
 

768. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:10:45] 
 
Dari mana? 
 

769. KUASA HUKUM TERKAIT: AGUS DWIWARSONO [03:10:46] 
 
Apa ada kesimpulan yang untuk disampaikan?  
 

770. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:10:48] 
 
Enggak ada, kalau dalam PHPU enggak ada kesimpulan, ya. Ada 

lagi yang mau dibicarakan? Pak Mail ada lagi, apa?  
 

771. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [03:10:57] 
 
Mohon izin, Yang Mulia.  
Pada saat pengusiran yang disambung tadi, itu saya di lapangan 

saya mau cerita sedikit tentang di mana dari Pihak Gerindra mengalami 
korban jiwa.  

 
772. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:11:15] 

 
Oh, ya, sampai korban jiwa?  
 

773. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [03:11:16] 
 
Ada korban jiwa.  
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774. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:11:17] 
 
Korban jiwanya sampai bagaimana itu?  
 

775. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [03:11:20] 
 
Itu terjadi pengusiran itu, pengambilan kotak suara untuk distrik 

Tingginambut itu secara paksa oleh satu pihak. Dan ketika pada saat 
mau pengumpulan itu, kami dari Gerindra mengahal … menghadang di 
Kantor KPU.  

 
776. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:11:37] 

 
Ya. 
 

777. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [03:11:38] 
 
Pada saat penghadangan itu terjadilah adu mulut yang berujung 

pada perang, perang kerusuhan, perang antara pihak kami dengan pihak 
yang bersangkutan. Dalam kejadian itu, bisa lihat di info-info di media, 
ada Pak Supir Murib itu kena batu. Kena batu dan meninggal pada saat 
perjalanan ke rumah sakit 

  
778. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:12:06]  

 
 Oke. 
  

779. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [03:12:06]  
 
Nah, seperti itu.  
 

780. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:12:08]  
 
Baik, terima kasih.  
Bawaslu, bisa menjelaskan ada sampai perang begitu? 
 

781. KUASA HUKUM PEMOHON: SUBADRIA A [03:12:14]  
 
Izin, Yang Mulia (…) 
 

782. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:12:14]  
 
Begitu?  
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783. KUASA HUKUM PEMOHON: SUBADRIA A [03:12:18]  
 
Izin, Yang Mulia. Sedikit menambahkan.  
 

784. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:12:20]  
 
Apa? Anda enggak lihat tuh? Sudah dijelaskan yang lihat kok.  
 

785. KUASA HUKUM PEMOHON: SUBADRIA A [03:12:25]  
 
Oke, baik-baik.  
 

786. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:12:27]  
 
Mau menambahkan apa lagi? Bawaslu ada dicatat enggak itu ada 

peristiwa sampai begitu?  
 

787. BAWASLU: YONAS YANAMPA [03:12:31]  
 
Ya, karena yang disampaikan itu memang ada terjadi gesekan … 

gesekan satu kelompok dengan kelompok yang lain, kemudian ada yang 
luka-luka kena panah. Dan itu saya secara berjenjang sampaikan dari 
Bawaslu Kabupaten Puncak Jaya kepada kami provinsi.  

 
788. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:12:53]  

 
 Oke. 
  

789. BAWASLU: YONAS YANAMPA [03:12:53]  
 
Dalam hal ini kami hanya menyarankan kepada Bawaslu 

Kabupaten Puncak, agar kalau ada tindakan seperti ini kan ranahnya 
kepolisian atau Penegak Hukum.  

 
790. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:13:05]  

 
Oke, terus ada proses sama penegakan hukum? 
  

791. BAWASLU: YONAS YANAMPA [03:13:10]  
 
Itu setelah kejadian itu mereka cepat penyelesaiannya, antara 

yang kedekatan dadat kemudian lalu selesaikan. Dan untuk proses 
rekapitulasi kesananya tidak terganggu.  
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792. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:13:27]  
 
 Oke.  
 

793. BAWASLU: YONAS YANAMPA [03:13:28]  
  
Ya. 
 

794. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:13:28]  
 
Terima kasih. 
 

795. BAWASLU: YONAS YANAMPA [03:13:28]  
 
Seperti itu yang dapat laporan secara singkat seperti itu, Yang 

Mulia. 
 

796. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:13:32]  
 
Pak Wonda, silakan dijelaskan. Benar Pak Wonda itu sampai kayak 

begitu? Pak Wanda kok enggak kena panah? Panah asmara, Pak Wonda 
ini malah. Ya, Pak Wonda gimana, itu? Betul?  

 
797. SAKSI TERMOHON: YEMIES WONDA  [03:13:48]  

 
Izin, Yang Mulia. Kami di Puncak Jaya itu, kami komisioner ada 

dalam ruangan. Orang perang di luar ini, kami di sana taruhan nyawa. 
Dan semua penyelenggara ini kami sudah lakukan dengan baik.  

 
798. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:14:02]  

 
Oke, jadi (…) 
 

799. SAKSI TERMOHON: YEMIES WONDA  [03:14:02]  
 
Yang itu betul (…) 
 

800. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:14:02]  
 
Betul terjadi yang di luar, ya?  
 

801. SAKSI TERMOHON: YEMIES WONDA  [03:14:05]  
 
Betul terjadi di luar.  
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802. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:14:08]  
 
Berarti itu pengamanannya dilakukan Polri dan TNI?  
 

803. SAKSI TERMOHON: YEMIES WONDA  [03:14:11] 
  
Kalau pengamanan kalau kita di sana … kita meminta berapa ribu 

kali sampai kantor bunyi seng kiri kanan, mereka tidak berani lepas 
tembakan.  

 
804. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:14:20]  

 
Oke, jadi lukanya meninggalnya mungkin bukan karena anu … ya, 

karena tembakan atau apa? Enggak, bukan, ya, Pak Mail, ya?  
 

805. SAKSI PEMOHON: EMZON MAIL KOGOYA [03:14:31]  
 
Meninggalnya karena serangan batu dari pihak yang berlawanan.  
 

806. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:14:35]  
 
Oke, ya, terima kasih. Terima kasih, ya, Pak Wonda, ya.  
Kita itu sebetulnya pemilu itu pesta rakyat. Jadi jangan sampai 

terjadi begitu sebetulnya, ini untuk pelajaran kita bersama. Kalau pemilu 
tapi mengorbankan rakyat juga kita kan mestinya enggak sampai begitu.  

Jadi, kembali saya sampaikan. Untuk para pihak pada Perkara 04 
dan 91. Tinggal menunggu panggilan persidangan, yang agendanya 
adalah Penjatuhan vonis dari Mahkamah. Bagaimana vonisnya, ya?  

 
807. SAKSI PEMOHON: MIREN KOGOYA [03:15:14]  

 
 Yang Mulia, Izin. 
 

808. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:15:15]  
 
 Ya.  
 

809. SAKSI PEMOHON: MIREN KOGOYA [03:15:15]  
 
Mau tambahkan. Terima kasih atas kesempatan.  
Ini keluhan … keluhan kita masyarakat Puncak Jaya perlu kami 

sampaikan kepada Hakim yang terhormat.  
Kami Puncak Jaya pada umumnya di pengunungan ini, terima 

kasih atas putusannya yang sudah jelas untuk kami, cuma implementasi 
di lapangan itu sampai hari ini setiap kali pemilu itu apa yang 



82 
 

 
 

disampaikan tadi, bahwa seharusnya masyarakat itu datang memberikan 
hak suaranya dengan baik. Tapi hari ini dari pemilu ke pemilu ini selalu 
jadi korban.  

 
810. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:15:48]  

 
 Ya.  
 

811. SAKSI PEMOHON: MIREN KOGOYA [03:15:49]  
 
Selalu jadi korban untuk kami di pegunungan. Sehingga secara 

teknis ini antara dari putusan Mahkamah Konstitusi itu perlu harus 
dilakukan kajian ulang dengan Bawaslu, KPU kami harus baru 
sampaikan.  

 
812. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:16:01]  

 
 Ya.  
 

813. SAKSI PEMOHON: MIREN KOGOYA [03:16:02]  
 
 Terima kasih.  
 

814. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:16:02]  
 
 Terima kasih. Ya, terima kasih. Ya, kita bersama memang prihatin 

bagaimana penyelenggaraan pemilu dari waktu ke waktu supaya bisa 
lebih baik, ya. Ya, kita harus punya kesadaran bersama, dalam rangka 
bernegara, pilihan negara hukum yang demokratis ini harus kita jalankan 
dengan sebaik-baiknya, ya.  

Oleh karena itu semua pihak saja setelah Mahkamah itu 
memutuskan, maka para pihak harus menerima, karena kita 
memperhatikan betul rasa keadilan rakyat, ya. Baik, dengan begitu 
sidang selesai dan (…) 

 
815. KUASA HUKUM TERKAIT: AGUS DWIWARSONO [03:16:37]  

 
 Mohon izin, Yang Mulia. Sebelum ditutup, mohon izin, saja.  
 

816. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:16:38] 
 
Apa lagi? 
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817. KUASA HUKUM TERKAIT: AGUS DWIWARSONO [03:16:39] 
 
Dari Pihak Terkait, Yang Mulia. Jadi, kami mau mohon penegasan 

saja dari Kuasa Hukum Pemohon. Karena kehadiran kami sebagai Pihak 
Terkait ini kan, terkait dengan sapu jagadnya. Dengan pemeriksaan saksi 
dalam pokok perkara ini, yang Saudara persoalkan itu sebatas kepada 
Puncak Jaya, Kabupaten Puncak Jaya (…) 

 
818. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:16:57]  

 
 Enggak, nanti kita yang akan mempertimbangkan.  
 

819. KUASA HUKUM TERKAIT: AGUS DWIWARSONO [03:16:59]  
 
 Baik. Terima kasih, Yang Mulia.  
 

820. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:17:00]  
 
 Terima kasih.  
 Sidang selesai dan ditutup.  

 
 

 
  

  
 
  

Jakarta, 27 Mei 2024  
  Plt. Panitera, 

Muhidin   

SIDANG DITUTUP PUKUL 11.34 WIB 
 

KETUK PALU 3X 
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